
 

 

 

Protokół Nr XXI/2013 

z XXI sesji Rady Miejskiej w Elblągu odbytej w dniu 19 lutego 2013 roku w 

gmachu Urzędu Miejskiego w Elblągu. 
 

Rozpoczęcie obrad godz. 10.10    Zakończenie obrad godz. 16.20 

 

1. Otwarcie obrad sesji. 

 

Obecni na sesji radni zgodnie z listą obecności. Na ogólny stan 25 radnych nieobecny 

był radny Paweł Fedorczyk. 

 

Otwierając obrady XXI sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła stwierdził, 

iż w związku z ogólnym stanem 24 radnych Rada Miejska może podejmować prawomocne 

uchwały i decyzje. Następnie przywitał radnych Rady Miejskiej i wszystkich zaproszonych 

gości informując jednocześnie, iż w sesji uczestniczą także: 

 

- Władysław Mańkut – radny sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 

- Witold Strzelec - radny sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego, 

- Robert Muraszko – Z-ca Komendanta Miejskiej Policji w Elblągu, 

- Tomasz Świniarski – Komendant Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej, 

- Prezydent Miasta Elbląg, 

- Wiceprezydenci Miasta Elbląg, 

- Dyrektorzy zakładów pracy, spółek i instytucji, 

- Dyrektorzy Departamentów UM, 

- przedstawiciele elbląskiej prasy, radia i telewizji. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż liczba 21 jest jego ulubioną, dlatego też ma 

nadzieję, że obecna sesja będzie przyjemna. Dodał, że obecni na sali obrad otrzymali prezenty 

w postaci antybakteryjnego żelu do rąk, który przyjmuje jako wyraz czystych intencji 

ofiarodawców. Wyraził również nadzieję, że w kremie nie ma zawartych dodatków ze złota, 

by się nie okazało, iż prezent przekracza wartość dozwolonych upominków. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RM radni otrzymali porządek obrad wraz z 

projektami uchwał Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Prezydent zgłosił wniosek o 

wprowadzenie do porządku obrad XXI sesji projektów uchwał w sprawie: 

 

1) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – DRUK Nr 

2A/XXI, 

 

2) ustalenia stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za 

pojemniki o określonej pojemności – DRUK Nr 2B/XXI, 
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3) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi – DRUK Nr 2C/XXI, 

 

4) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej 

przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 

2D/XXI. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że powyższe projekty uchwał radni otrzymali z 

numeracją: 4A, 4B, 4C i 4D. Jednakże na Konwencie Seniorów zdecydowano, iż istnieje 

konieczność procedowania ich przed podejmowaniem uchwał budżetowych. W związku z 

tym ich numeracja została zmieniona. 

 

Kolejny projekt uchwał zgłoszony przez Pana Prezydenta do porządku obrad XXI 

sesji dot. zmieniającej uchwały w sprawie cen biletów za przejazd osób i przewóz bagażu 

oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 

administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – DRUK Nr 23/XXI. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Prezydent wniósł o wycofanie 

z porządku obrad XXI sesji RM projektów uchwał w sprawie: 

 

1) rozwiązania Zespołu Szkół Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i Witolda Donimirskich 

w Elblągu, włączenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej, Technikum i Szkoły Policealnej do 

Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu, zamiaru likwidacji 

Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego oraz przeniesienia kształcenia uczniów 

Technikum Hotelarskiego do Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu i Zespołu Szkół 

Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu – DRUK Nr 6/XXI, 

 

2) utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu – DRUK Nr 

7/XXI. 

 

Poinformował również, że na stołach wyłożono wraz z autopoprawkami projekty 

uchwał zawarte na Druku Nr 3/XXI zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Miasta Elbląga na lata 2013-2041, na Druku Nr 4/XXI zmieniający 

uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2013 oraz na Druku Nr 21/XXI 

zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach publicznych 

na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat za parkowanie w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz 

sposobu ich pobierania. 

 

Odnosząc się do projektu uchwały zawartego na Druku Nr 21/XXI Przewodniczący 

Rady poprosił Pana Prezydenta o wyjaśnienie wniesionej autopoprawki. 

 

Pan Grzegorz Nowaczyk – Prezydent Miasta Elbląg poprosił o rozważenie wniesionej 

autopoprawki do uchwały RM zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego 

parkowania na drogach publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat za parkowanie 

w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania zawartej na Druku Nr 21/XXI. 

Wyjaśnił, że wniesiona autopoprawka dot. włączenia zerowej stawki dla mieszkańców 

parkujących w sektorze ich zameldowania. 

 

Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%208-XIX.pdf
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Radny Marek Pruszak zwracając się do Pana Prezydenta poprosił o uczciwość, 

ponieważ powyższy wniosek wielokrotnie składany był do prac zespołu pracującego nad 

zmianami w SPP przez Klub Radnych PiS. 

 

W odpowiedzi Pan Prezydent poinformował, że cieszy go zgodność tej sprawie. 

Zespół do spraw opracowania nowelizacji uchwały dot. systemu płatnego parkowania 

pracował nad tym, ale tego nie wypracował. Wobec powyższego Pan Prezydent 

zaproponował propozycję w tej kwestii. 

 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że Klub Radnych PO chciałby wprowadzić do 

porządku obrad XXI sesji RM propozycję uchwały w sprawie zwrotu nabywcom lokali 

mieszkalnych części czynszu najmu. Wyjaśnił, że aktualnie na rozpatrzenie oczekuje około 

1200 wniosków. Określona przepisami prawa procedura cywilno-prawna sprzedaży 

nieruchomości lokalowych trwa do 6 miesięcy. Powyższy termin wynika z konieczności 

wykonania szeregu czynności administracyjnych, technicznych i prawnych. Jest to między 

innymi wycena nieruchomości, sporządzenie wykazu nieruchomości przeznaczonych do 

sprzedaży oraz jego ogłoszenia na okres 21 dni. Ponadto zapoznanie stron z warunkami 

sprzedaży i podpisania umowy notarialnej. Klub Radnych PO w celu złagodzenia skutków 

podwyżki czynszu dla osób zainteresowanych nabyciem lokali widzi zasadny cel zwrotu 

części zapłaconego czynszu w okresie oczekiwania na załatwienie wniosku o nabycie lokalu. 

Propozycją klubu jest aby data wpływu wniosku o nabycie lokalu stanowiła datę od której 

zostaną naliczone stosowne ulgi w związku z podniesieniem czynszu od 1 stycznia 2013 r. na 

zasadach określonych według ustaw ustalonych w uchwale. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że autopoprawkę do Druku Nr 21/XXI radni 

otrzymali w dniu dzisiejszym, dlatego też nie jest w stanie tak szybko zapoznać się z nią i 

dojść do wniosku, czy jest to już docelowy model uchwały. Wobec powyższego radny zgłosił 

wniosek o wycofanie powyższego projektu uchwały z porządku obrad XXI sesji RM. Po jego 

ponownym procedowaniu i dopracowaniu należałoby go przedstawić, jako wspólny projekt 

całej Rady, by już nie budził żadnej kontrowersji. Następnie radny odniósł się do projektu 

uchwały zawartego na Druku Nr 23/XXI zmieniającej uchwałę w sprawie cen biletów za 

przejazd osób i przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji 

miejskiej w granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących. Radny zauważył, że 

bardzo dobrze, iż Pan Prezydent zdecydował się przesunąć termin wprowadzenia nowych 

opłat za przejazdy, ponieważ tak naprawdę wprowadzenie opłat od marca, gdzie transport 

publiczny nie jest w najlepszym stanie byłoby dużym błędem. Jednakże nie ma żadnej 

gwarancji, że od 1 lipca komunikacja będzie funkcjonowała w modelu docelowym. Wszystko 

wskazuje na to, że będzie to wrzesień. Dlatego też łatwiej byłoby elbląskim mieszkańcom 

przyjąć propozycję nowych stawek za przejazdy w momencie, kiedy komunikacja zacznie 

działać w pełni, niż w momencie kiedy jest ułomna tak jak obecnie. Wobec powyższego 

radny zasugerował nie wprowadzanie powyższego projektu uchwały oraz unieważnienie 

uchwały Nr XIX/502/2012 informującej o zmianach opłat od marca b. r. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zwracając się do radnego Antoniego Czyżyka 

poinformował, że radni nie otrzymali projektu uchwały w sprawie zwrotu nabywcom lokali 

mieszkalnych części czynszu najmu. Została zadeklarowana pewna intencja Klubu Radnych 

PO, a dokument w tej sprawie nie został radnym przedłożony. Powyższe jest łamaniem 

porządku obrad XXI sesji RM. Poinformował również, że Klub Radnych PiS podczas 

wczorajszej konferencji zapowiedział interpelację w sprawie niesłusznego pobierania opłat od 
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osób, które złożyły w tej sprawie wnioski. Dodał, że w przedmiotowej sprawie posiada kilka 

interpelacji, z którymi czeka do punktu porządku sesji RM dot. wniosków i interpelacji. 

 

Radny Antoni Czyżyk odpowiadając przedmówcy poinformował, że „ma w ręku” 

propozycję uchwały przygotowanej przez Klub Radnych PO. Powyższe zostało zgłoszone, 

jako projekt uchwały do wprowadzenia na dzisiejszą sesję RM. Wyjaśnił, że konferencja 

Klubu Radnych PiS odbyła się w dniu wczorajszym, przy czym projekt uchwały był już 

przygotowywany przez Klub Radnych PO od miesiąca. Następnie radny Antoni Czyżyk 

przekazał Przewodniczącemu Rady zaproponowany projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że jeśli przewodniczący klubów radnych i 

komisji uznają, że dla któregoś z nowych projektów uchwał zgłoszonych do porządku obrad 

sesji zajdzie potrzeba zwołania komisji, to nie będzie żadnego problemu w zrobieniu przerwy 

w obradach sesji. Ze względów proceduralnych dot. zgłoszonego wniosku w sprawie dwóch 

wykluczających się projektów uchwał oraz w celu uporządkowania wszystkich informacji 

zostanie ogłoszona 15 minutowa przerwa w obradach sesji. Poprosił także o zgłaszanie 

sugestii w zakresie potrzeby zwołania komisji. 

 

Radny Janusz Nowak poprosił o zwołanie Konwentu Seniorów, z udziałem Pana 

Prezydenta, podczas którego będzie można rozstrzygnąć powyżej zgłoszone sprawy. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił półgodzinną przerwę w obradach sesji RM. 

 

Po wznowieniu obrad około godz. 11.58 Przewodniczący Rady poinformował, że 

demokracja jest systemem, gdzie słowa zamieniają bicie po twarzy, broń i przemoc. Z tego 

też powodu lepiej stracić godzinę na rozmowach, niż zostawiać sprawy nierozstrzygnięte. 

Wyjaśnił, że podczas przerwy w obradach sesji na Konwencie Seniorów rozmawiano z 

poszczególnymi Klubami Radnych. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że po przeprowadzonych w przerwie obrad 

dyskusjach i po analizie autopoprawki do projektu uchwały zawartego na Druku Nr 21/XXI 

wprowadzonej przez Pana Prezydenta można stwierdzić, że prawie w całości wyczerpuje ona 

uwagi zgłaszane przez poszczególne Kluby Radnych. W związku z tym, że jest szansa aby 

podczas posiedzenia Komisji Finansowo-Budżetowej oraz Komisji Gospodarczej, które 

mogłoby się odbyć w przerwie dzisiejszej sesji RM, można by wypracować pozytywne opinie 

do przedłożonego wraz z autopoprawką projektu uchwały. Wobec powyższego radny wycofał 

swój wcześniejszy wniosek o wycofanie przedmiotowej uchwały z porządku obrad XXI sesji 

RM, mając przy tym nadzieję, że komisjom uda się wypracować konsensus. Natomiast 

odnosząc się do propozycji dot. anulowania uchwały Nr XIX/502/2012 w sprawie zmiany 

opłat za przejazdy komunikacją miejską oraz odrzuceniem projektu uchwały zmieniającego 

termin jej wprowadzenia z marca na lipiec b. r. zawartej na Druku Nr 23/XXI radny 

poinformował, że również udało się porozumieć. W związku z tym także wycofał zgłoszony 

wniosek również mając nadzieję, że w przerwie obrad sesji uda się dojść do konsensusu w 

sprawie zmian niektórych stawek opłat i zasad ujętych w projektach uchwał. Jednakże, gdyby 

nie udało się porozumieć, wówczas Klub Radnych SLD będzie podtrzymywał wniosek o 

wycofanie i anulowanie powyższego. 

 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad 

projektów uchwał w sprawie: 
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1) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – DRUK Nr 

2A/XXI. 

 

Rada Miejska 23 głosami „za” (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) wprowadziła 

do porządku obrad XXI sesji projekt uchwały zawarty na Druku Nr 2A/XXI. 

 

2) ustalenia stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za 

pojemniki o określonej pojemności – DRUK Nr 2B/XXI. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXI sesji 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 2B/XXI. 

 

3) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi – DRUK Nr 2C/XXI. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXI sesji 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 2C/XXI. 

 

4) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej 

przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 

2D/XXI. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wprowadziła do porządku obrad XXI sesji 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 2D/XXI. 

 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie cen biletów za przejazd osób i przewóz bagażu oraz innych 

opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych 

miasta i gmin sąsiadujących – DRUK Nr 23/XXI. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

wprowadziła do porządku obrad XXI sesji projekt uchwały zawarty na Druku Nr 

23/XXI. 

 

6) zwrotu nabywcom lokali mieszkalnych części czynszu najmu – DRUK Nr 24/XXI. 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się (1 

osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) wprowadziła do porządku obrad XXI sesji 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 24/XXI. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wycofanie z porządku obrad 

XXI sesji projektów uchwał w sprawie: 

 

1) rozwiązania Zespołu Szkół Turystyczno-Hotelarskich im. Wandy i Witolda Donimirskich 

w Elblągu, włączenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej, Technikum i Szkoły Policealnej do 

Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu, zamiaru likwidacji 

Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego oraz przeniesienia kształcenia uczniów 

Technikum Hotelarskiego do Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu i Zespołu Szkół 

Inżynierii Środowiska i Usług im. Mikołaja Kopernika w Elblągu – DRUK Nr 6/XXI. 

 

Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%208-XIX.pdf
Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%208-XIX.pdf
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Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wycofała z porządku obrad XXI sesji 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 6/XXI. 

 

2) utworzenia Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Elblągu – DRUK Nr 

7/XXI. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” wycofała z porządku obrad XXI sesji 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 7/XXI. 

 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie całość porządku 

obrad wraz z przyjętymi zmianami. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za” przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się przyjęła porządek obrad XXI sesji RM. 

 

Przyjęty przez Radę Miejską porządek przedstawiał się następująco: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Prezydenta Miasta Elbląga z działalności w okresie między sesjami. 

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

7. Sprawozdanie z działalności Rady Programowej – Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg w 2012 roku – DRUK Nr 1/XXI. 

8. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu w 2012 

roku; Potrzeby na 2013 rok; Program Działania na 2013 rok – DRUK Nr 2/XXI. 

9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał RM w sprawie: 

 

1) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – DRUK Nr 

2A/XXI, 

 

2) ustalenia stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek opłat za 

pojemnik o określonej pojemności – DRUK Nr 2B/XXI, 

 

3) terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi – DRUK Nr 2C/XXI, 

 

4) wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej 

przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg – DRUK Nr 

2D/XXI, 

 

5) zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasta Elbląga 

na lata 2013-2041 – DRUK Nr 3/XXI, 

 

6) zmieniający uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2013 – DRUK Nr 4/XXI, 

 

7) o zamiarze przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w 

skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych 

wchodzące w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu – DRUK Nr 5/XXI, 
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8) udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na 

realizację zadania związanego z zaspakajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych 

mieszkańców Elbląga, tj. „12 Elbląskiej Wiosny Teatralnej” – DRUK Nr 8/XXI, 

 

9) zmieniająca Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – DRUK Nr 9/XXI, 

 

10) wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim 

dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga – DRUK Nr 

10/XXI, 

 

11) wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką umowną nieruchomości gruntowej położonej w 

Elblągu przy ulicy Warszawskiej 55 – DRUK Nr 11/XXI, 

 

12) wyrażenia zgody na nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych 

położonych przy ul. Bożego Ciała w Elblągu – DRUK Nr 12/XXI, 

 

13) wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Miasto Elbląg nieruchomości gruntowych 

przy ul. Lotniczej w Elblągu – DRUK Nr 13/XXI, 

 

14) wyrażenia zgody na udzielenie Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 1 w Elblągu 

bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd – DRUK Nr 14/XXI, 

 

15) wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty – DRUK Nr 

15/XXI, 

 

16) wyrażenia zgody na udzielenie Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 2 w Elblągu 

bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd – DRUK Nr 16/XXI, 

 

17) wyrażenia zgody na udzielenie Socjalizacyjnej Całodobowej Placówce Opiekuńczo-

Wychowawczej w Elblągu bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd – DRUK Nr 

17/XXI, 

 

18) zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu 

skrzyżowania ulicy Pułkownika Stanisława Dąbka i ulicy Ogólnej w Elblągu – DRUK Nr 

18/XXI, 

 

19) uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego terenów położonych pomiędzy drogą ekspresową S-7 a 

ulicą Malborską i rzeką Kumielą w Elblągu – DRUK NR 19/XXI, 

 

20) przystąpienia do sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

obszaru Śródmieście – Południe w Elblągu – DRUK Nr 20/XXI, 

 

21) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania na drogach 

publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat za parkowanie w tej strefie i opłaty 

dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – DRUK Nr 21/XXI, 
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22) zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a 

Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji celowej na 

współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w Elblągu w 2013 

roku – DRUK Nr 22/XXI, 

 

23) zmieniająca uchwałę w sprawie cen biletów za przejazd osób i przewóz bagażu oraz 

innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 

administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – DRUK Nr 23/XXI, 

 

24) zwrotu nabywcom lokali mieszkalnych części czynszu najmu – DRUK Nr 24/XXI. 

 

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

11. Sprawy bieżące. 

12. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad. 2. Wg wstępnej części protokołu. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z XX sesji RM był do wglądu w 

Biurze Rady Miejskiej, a w dniu sesji został wyłożony przed salą obrad. 

 

Radni uwag nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady stwierdził przyjęcie protokołu 

przez Radę, bez zmian i uzupełnień. 

 

Ad. 4. Informacja Prezydenta Miasta Elbląga z działalności w okresie między sesjami. 

 

Pan Grzegorz Nowaczyk poinformował, że wiadomości przywiezione z Brukseli przez 

Pan Donalda Tuska – Premiera RM będą dot. zarówno województwa warmińsko-

mazurskiego, jak i naszego miasta, ponieważ na spotkaniu z Panem Jackiem Protasem – 

Marszałkiem województwa warmińsko-mazurskiego w dniu 6 lutego b. r. uzgodniono kolejne 

wspólne punkty związane z unijnymi wsparciami w latach 2014-2020. Najgłówniejsze 

obszary, za które zapłaci Bruksela w najbliższych sześciu latach związane są z 

przedsiębiorczością, czyli wszelkimi wydatkami związanymi z badaniem i rozwojem, z 

innowacyjną gospodarką, nowoczesnym zarządzaniem, współpracą i sieciowaniem się 

klastrów. Dobra wiadomość dot. również elbląskich projektów infrastrukturalnych np. 

wiaduktu na Zatorze, czy wiaduktu łączącego drogę krajową nr 7 z Modrzewiną. Pan 

Marszałek zaproponował spotkanie z elbląskimi przedsiębiorcami. Należy zwrócić uwagę 

elbląskim firmom na to, że budżet w latach 2014-2020 będzie się znacząco różnił od 

obecnego, ponieważ nie będzie on z akcentem na wydatki samorządowe, a mający na celu 

ochronę miejsc pracy, walkę z bezrobociem, tworzenie nowych rynków zbytu i nowych 

warunków do poprawy sytuacji przedsiębiorstw różnego rodzaju, z akcentem na innowacje. 

W związku z tym Pan Prezydent postanowił spotykać się w roku bieżącym z poszczególnymi 

branżami w naszym mieście. Pierwsze spotkanie z branżą budowlaną odbyło się w styczniu. 

Jego głównym „live motivem” były coroczne targi budowlane, które odbywały się w 

Kaliningradzie w dniach 14-16 marca „Kaliningrad miasto świata w piłce nożnej 2018”. Stoi 

ono przed ogromnym „bumem” gospodarczym i budowlanym. Jest szansa aby elbląskie firmy 

włączyły się do wyścigu o kontrakty za ogromne pieniądze, które będą dostępne w 

Kaliningradzie i jego obwodzie. Cieszy fakt, że aż 20 przedsiębiorców z Elbląga zechciało 

wziąć udział w tych targach. Miasto pokryło w tej kwestii koszty stoiska elbląskiego. 

Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%208-XIX.pdf
Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%208-XIX.pdf
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Wspólnie z Konsulatem Generalnym RP nasz samorząd pomaga także elbląskim 

przedsiębiorcom w formalnościach granicznych oraz zabezpiecza promocję i różnego rodzaju 

spotkania z decydentami po stronie rosyjskiej. Kolejną branżą przewidzianą do spotkania 

będzie handlowa. Pan Prezydent poinformował również, że konsekwentnie buduje się nowe 

standardy w naszym mieście, które wpisują się budżet obywatelski i konsultacje społeczne. 

Dnia 31 stycznia został zainaugurowany produkt pod tytułem” Made in Elbląg”. Jest to znak 

firmowy najlepszych produktów lub usług elbląskich firm, który będzie promowany w Polsce 

i za granicą. Zwrócił uwagę na fakt, że laureaci „Made in Elbląg” oprócz statuetki i dyplomu 

otrzymają wsparcie promocyjne poprzez cykl artykułów w mediach ogólnopolskich, 

lokalnych oraz zagranicznych. Zostaną oni wyłonieni w drodze Kapituły konkursu, w skład 

której weszli Pan Mateusz Zmyślony – Dyrektor Grupy Escadra, Pan Juliusz Marek – 

Dyrektor TV elbląskiej, Pan Mariusz Leszczyński – Dyrektor Generalny Invitex Polska oraz 

profesor Zbigniew Walczyk – Rektor PWSZ w Elblągu. Ponadto Pan Prezydent 

poinformował o toczącym się postępowaniu w sprawie połączenia dwóch klubów piłkarskich: 

Olimpia Elbląg oraz Olimpia 2004, których delegaci podczas walnych zebrań podjęli decyzję 

o połączeniu się. Powyższa inicjatywa będzie mocno wpierana, ponieważ jest ona spójna z 

oceną sytuacji piłkarskiej w naszym mieście. Elbląga nie stać na to aby dwa lub trzy kluby 

piłkarskie grały w najwyższej klasie rozrywkowej. Zamierzeniem jest budowanie jednego 

klubu, który będzie silny organizacyjnie, finansowo i sportowo, z piłkarzami pochodzącymi 

przede wszystkim z Elbląga. Dodał, że w Elblągu budowany jest dobry klimat dla piłki 

nożnej. Przypomniał, że od września rusza piłkarska szkółka z prawdziwego zdarzenia (we 

właśnie remontowanym gimnazjum nr 5), która będzie wspierana przez PZPN. Na 

zakończenie swojej wypowiedzi Pan Prezydent zachęcił wszystkich tych, którzy jeszcze się 

nie rozliczyli z PIT o przekazanie 1 % swoich podatków na rzecz elbląskich organizacji 

pożytku publicznego, które przede wszystkim działają na rzecz elblążan. Lista organizacji 

wraz z niezbędnymi numerami KRS dostępna jest na stronie internetowej UM: 

www.elblageu. 

 

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że formularze wniosków i interpelacji 

zostały wyłożone na stołach. Dodał, iż radni mogą zgłaszać wnioski i interpelacje ustnie. 

 

Radny Dawid Pater zgłosił dwie interpelacje. W pierwszej nawiązując do propozycji 

radnego Antoniego Czyżyka poinformował, że Program Mieszkaniowy należy 

zmodernizować, a szczególnie w części wysokości czynszów. Radny poprosił o rozważenie 

możliwości dodatkowych bonifikat czynszu dla elblążan. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W drugiej interpelacji radny Dawid Pater nawiązał do oświetlenia przy ul. 

Zamkowej. Przypomniał swoją interpelację w tej sprawie, złożoną ponad dwoma laty. 

Wówczas uzyskał odpowiedź od Pana Prezydenta, iż oświetlenie ulicy zostanie 

przeprowadzone w ramach modernizacji drogi ul. Zamkowej. Jednakże nie zapowiada się aby 

przedmiotowa inwestycja została zrealizowana. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Henryk Horbaczewski zgłosił dwie interpelacje. 

Pierwsza dot. dostosowania komunikacji miejskiej, w tym autobusu nr 30 do sytuacji i 

możliwości fizycznych osób w podeszłym wieku, które są użytkownikami ogródków 

działkowych na Bielanach. Według Wiceprzewodniczącego Rady powinny to być autobusy 

http://www.elblageu/
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niskopodłogowe, umożliwiające starszym ludziom łatwe wejście i wyjście. Zmianie powinien 

również ulec rozkład jazdy powyższej linii oraz stosunek kierowców o pasażerów. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Druga interpelacja Wiceprzewodniczącego Rady Henryka Horbaczewskiego dot. 

grupy Honorowych Obywateli Elbląga, dla których powinno się ustanowić w regulaminie 

miejskich środków transportu bezpłatnych i nieograniczonych przejazdów. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radna Maria Kosecka zgłosiła interpelację w sprawie bezpieczeństwa drogowego na 

ul. Fromborskiej. Radna poinformowała, że w związku z szeregiem wypadków 

komunikacyjnych, jakie miały miejsce w ostatnim czasie na ul. Fromborskiej należałoby 

przeprowadzić kompleksową analizę przyczyn zaistniałych zdarzeń drogowych oraz 

opracowanie planu naprawczego tej ulicy pod kątem bezpieczeństwa. Należy pilnie 

dostosować przedmiotową ulicę do nowych wymagań, przy zastosowaniu dostępnych i 

nowoczesnych środków organizacji ruchu drogowego. 

Interpelację na piśmie (w dniu poprzedzającym XXI sesję RM) przekazano do 

Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt zgłosił interpelację w sprawie uwzględnienia 

Honorowych Obywateli Elbląga kartą bezpłatnego parkowania. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że są już kolejne wnioski w sprawie otrzymania 

przez niektóre osoby tytułu Honorowego Obywatela Miasta Elbląg. 

 

Radny Antoni Czyżyk zgłosił dwie interpelacje, z których pierwsza dot. roku 2013, 

który ustalono rokiem rodziny. W związku z tym polski rząd rozpoczął wprowadzanie 

inicjatyw związanych z polityką prorodzinną. Mają one na celu przekazanie środków na 

utworzenie nowych miejsc pracy, żłobków, ulg itp. Również samorządy wprowadzają coraz 

więcej udogodnień i ulg dla rodzin wielodzietnych. W miastach zaczynają funkcjonować tzw. 

karty dużych rodzin, dzięki którym rodziny wielodzietne mogą liczyć na wsparcie w postaci 

bezpłatnego wejścia do obiektów kultury i rozrywki. Badania demograficzne realizowane dla 

miasta Elbląga pokazują ciągły spadek liczby urodzeń oraz wzrost emigracji elblążan. 

Powyższe powoduje, że w mieście coraz poważniejszy jest problem zastępowalności pokoleń. 

Wobec powyższego radny zapytał, jakie działania przeciwdziałające niżowi 

demograficznemu w Elblągu podjął elbląski samorząd i jego organy, jakie przyszłe 

rozwiązania są planowane, by niwelować skutki przedstawionego problemu, czy obecne i 

przyszłe rozwiązania można byłoby zawrzeć w jednym dokumencie, informatorze o nazwie 

EKaDR – Elbląska Karta Dużej Rodziny? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Druga interpelacja radnego Antoniego Czyżyka dot. 777 rocznicy założenia Elbląga, 

która będzie obchodzona w roku 2014. Biorąc pod uwagę wyjątkowość zbliżającej się daty 

warto zastanowić się nad jej podkreśleniem i wykorzystaniem do promocji naszego miasta. 

Liczba siedem uważana jest za mistyczną i wyróżniającą się bogatą symboliką. W wielu 

mitologiach i religiach świata jest ona symbolem całości, dopełnienia. Jest także uważana za 

liczbę przynoszącą szczęście. Wobec powyższego radny zapytał, czy nasze miasto planuje w 

jakiś szczególny sposób nawiązać do 777-lecia założenia Elbląga i wyróżnić tę datę poprzez 

organizację wydarzeń kulturalnych? 
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Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zgłosił cztery interpelacje. W pierwszej w 

imieniu Klubu PiS zgłosił wniosek o anulowanie uchwały RM zawartej na Druku Nr 

XIX/502/2012 z dnia 27.11.2012 r. „w sprawie cen biletów za przejazdy osób i przewóz 

bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach 

administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących”. Przypomniał, że w trakcie debaty nad 

przyjęciem powyższej uchwały zwracał uwagę na drastyczność podwyżki cen biletów oraz 

fatalnie wyznaczony termin jej wprowadzenia. Komunikacja publiczna od listopada do dnia 

dzisiejszego jest praktycznie sparaliżowana. Dopiero po spełnieniu oczekiwań mieszkańców 

można dyskutować o ewentualnym wprowadzeniu podwyżek cen biletów. Otwartym powinna 

także pozostać jej wysokość, ze względu na trudną sytuację finansową większości 

mieszkańców naszego miasta. W dniu 27.11 2013 r. argumenty opozycji nie przekonały 

Prezydenta Miasta i radnych PO oraz Dobrego Samorządu. Obecnie na wniosek rządzącej 

koalicji przygotowano projekt uchwały zawarty na druku nr 23/XXI, w którym przesuwa się 

termin podwyżek cen biletów w środkach komunikacji miejskiej na 01.07.2013 r. 

Jednocześnie na posiedzeniu Komisji Finansowo-Budżetowej Pan Wiceprezydent oraz 

Dyrektor ZKM nie potrafili powiedzieć, czy rzeczywiście do końca czerwca b. r. zostanie 

uruchomiona komunikacja tramwajowa na głównych trasach: Grunwaldzka-Ogólna i 

Marymoncka-Bema. Wobec powyższego Klub Radnych PiS wnioskuje o anulowanie 

podwyżek cen biletów do czasu rzeczywistego uruchomienia komunikacji publicznej. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W drugiej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że 

wdrożony od 01.01.2013 r. Program Gospodarowania Miejskim Zasobem Mieszkaniowym 

nie spełnia zapisanych w nim oczekiwań. W zasobach pozostaje nadal około 7 800 mieszkań, 

a zaledwie około 1 500 osób złożyło wnioski o zastosowanie ulg obniżających bardzo wysoką 

stawkę czynszu. Wynika z tego, że około 6 000 rodzin płaci stawkę 8,02 zł za m² i nie ma 

szans na zmianę tej sytuacji. Nawet złożone wnioski o zamianę mieszkania nie powodują 

obniżki czynszu, podobnie jak złożenie wniosku i opłacenie rzeczoznawcy o wykupienie 

mieszkania. W trakcie ubiegłego roku złożono 1434 wnioski o wykupienie, a sprzedano 

zaledwie 445. Pozostało do realizacji 989 wniosków ubiegłorocznych, przy czym do 

powyższego należy doliczyć 126 wniosków złożonych w styczniu b. r. Razem, więc na 

realizację oczekuje około 1 1115 wniosków, a władze miasta zapowiadają, że w roku 

bieżącym zostanie sprzedanych około 800 mieszkań. Z informacji wynika, że nie wszystkie 

wnioski złożone w ubiegłym i bieżącym roku zostaną zrealizowane, a przez to nie wszyscy 

zainteresowani unikną płacenia bardzo wysokich czynszów. Mieszkańcy sugerują, że być 

może władze miasta i ZBK nie są zainteresowane przyśpieszeniem tych prac, bo dzięki temu 

uzyskają z czynszu wysokie dochody. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Trzecia interpelacja Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka dot. złożonego 

wniosku o rejestrację spółki Aquapark Elbląg. Zapytał, w jaki sposób dokonano wyboru, jaki 

zakres obowiązków i zadań postawiono przed nowo powołaną Panią Prezes, jaka jest to forma 

zatrudnienia, jakie wynagrodzenie otrzymała oraz jakie jest szczegółowe przeznaczenie 

500 000 zł, które zapisano w budżecie na działalność tej spółki? Ponadto są informacje 

pochodzące z Urzędu Miejskiego o zamiarze przekazania aportem do spółki Aquapark Elbląg 

nieruchomości w postaci obiektu krytej pływalni przy ul. Robotniczej i działek gruntu o 

łącznej powierzchni około 8 hektarów wraz z obiektami basenu zlokalizowanych przy ul. 

Spacerowej. Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o przekazanie dla Klubu 
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Radnych PiS kopii operatów szacunkowych w/w nieruchomości, w celu zapoznania się z 

nimi. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

W czwartej interpelacji Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk z przykrością 

poinformował, że ostatnie dwie uroczystości prowadzone przez Departament Kultury Urzędu 

Miejskiego, pod patronatem Prezydenta Miasta, tj. w dniu 18.12.2012 r. z okazji 42 rocznicy 

wydarzeń na Wybrzeżu i w dniu 14.02.2013 r. z okazji rocznicy powstania Armii Krajowej 

były przeprowadzone nieprofesjonalnie i wywołały nieprzychylne komentarze uczestników 

tych uroczystości. Osoby prowadzące myliły nazwiska osób historycznych, które były 

uczestnikami tych wydarzeń, nie znały nazwisk i funkcji osób biorących udział w 

uroczystościach, przy czym część z nich pominięto a inne wyjątkowo i przesadnie 

podkreślano. Czas najwyższy aby osoby chcące aspirować do prowadzenia tego typu 

wydarzeń zapoznały się wcześniej z podstawowymi faktami historycznymi. Dwa lata 

funkcjonowania nowych władz to chyba wystarczający okres do poznania przez urzędników 

najważniejszych osób publicznych funkcjonujących w naszym mieście i regionie. 

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o wyciągnięcie wniosków płynących z powyższej 

interpelacji. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Ponadto Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk zadał dwa pytania, z których 

pierwsze dot. braku odśnieżania ulic w naszym mieście. Według informacji posiadanych 

przez Klub Radnych PiS kiedyś odpowiedzialnym za to zadanie była firma WMPD, która 

wygrała przetarg. W związku z tym, że poprzednio istniały zastrzeżenia, co do wykonywanej 

racy, z firmą zerwano kontrakt. Obecnie przedmiotowym zadaniem zajmuje się inna firma, 

która przejęła WMPD. Wobec powyższego Wiceprzewodniczący Rady poprosił o 

wyjaśnienie, kto obecnie odpowiada za odśnieżanie i utrzymanie porządku w naszym mieście. 

Zwrócił uwagę, że dana firma swoje zadanie wykonuje bardzo nieprofesjonalnie, gdyż ciężki 

sprzęt, który wjeżdża na chodniki jest dotkliwy dla ich konstrukcji. Oprócz powyższego na 

ciągnikach nie zamieszczono żadnej informacji o wykonawcy danego zadania. 

Pytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

W drugim zapytaniu Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poprosił o informację, 

czy w roku ubiegłym w budżecie miasta dokonywano wypłat nagród nadzwyczajnych z tytułu 

działalności UM. Czy powyższe nagrody otrzymywały najwyższe władze naszego miasta oraz 

dyrektorzy placówek podległych Panu Prezydentowi? 

Pytanie w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radny Ryszard Zgirski zgłosił wniosek w sprawie terenu ETBS przy ul. 

Żyrardowskiej. Poinformował, że przed blokiem znajduje się skarpa, która służyła jako 

parking. Od jakiegoś czasu, z uwagi na obsuwanie się skarpy, teren wyłączono z parkowania, 

co jest dużą niedogodnością dla mieszkańców. Wobec powyższego radny zapytał, czy miasto 

przeznaczyło już środki finansowe na naprawę przedmiotowej skarpy oraz kiedy 

przedstawiony problem zostanie rozwiązany? 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Andrzej Tomczyński w imieniu swoim oraz radnego Dawida Pater zgłosił 

interpelację w sprawie wykonania ronda u zbiegu ulic Łęczycka, Rawska i Grottgera (droga 

509). Poinformował, że jest to jedno z najbardziej kolizyjnych skrzyżowań w Elblągu, gdzie 
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niemal codziennie zdarzają się kolizje pojazdów silnikowych. Dodał, że jest to już trzecia 

interpelacja w powyższej sprawie. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Ryszard Klim zgłosił interpelację w sprawie Wieloletniego Programu 

Mieszkaniowego, w której między innymi poinformował, że uzdrowienie sytuacji substancji 

komunalnej było i jest w interesie wszystkich mieszkańców naszego miasta. Jest w nim 42 

tys. lokali, w tym 8 tys. komunalnych, które generują 50 mln zł należności wymagalnych, 

przedawnionych i odsetek. Powyższą lukę trzeba wypełnić i w znacznej mierze swoimi 

podatkami partycypować w tym dziale muszą pozostali mieszkańcy. Jednorazowo starczyłoby 

chociażby na kompleks basenowy. Zabrakło jednak refleksji, wyobraźni i pracy od podstaw, 

chociażby w postaci konsultacji. Po wprowadzeniu programu zderzyły się dwie opcje: nasza 

pragmatyczna, chcąca regulacji kompleksowej i przeciwstawna – mieszkańców, widząca w 

tym zagrożenie dla swojego, często trudnego bytu. Na etapie tworzenia programu staraniem 

Klubu Radnych SLD wprowadzono możliwość przedłużania ulg dochodowych na okres 

dłuższy niż rok, konieczność corocznej oceny oraz wyższe bonifikaty. Ważne są także 

dodatki mieszkaniowe, właściwe ulgi dochodowe, techniczne i zasiłki, przy czym jest 

świadomość dalej istniejących problemów. Często pojawiają się nowe sytuacje wymagające 

przebrnięcia przez meandry różnego rodzaju procedur. Program Mieszkaniowy wymaga także 

uzupełnienia z powodu samorządowych przeoczeń. Powyższy proces jest ciągły i z 

konieczności codzienny. W zasobie miasta pozostanie około 4 tys. mieszkań, najsłabszych 

elblążan. Wobec powyższego radny zaproponował dokonanie po I kwartale wstępnej oceny 

realizacji programu, opracowanie zasad dodatkowej pomocy (obok istniejących form), 

naliczanie czynszu lokatorom mieszkań, którzy złożyli wniosek o wykup, według stawek 

ubiegłorocznych, stworzenie „sztabu mieszkaniowego”, poddanie analizie już 

funkcjonujących rozwiązań, przygotowanie w programie zapisu dot. opłaty za wodomierze, 

odejście od widocznej zasady centralizacji informacyjne w sprawach mieszkaniowych, 

podjęcie prac przygotowujących restrukturyzację ZBK. Według radnego Program 

Mieszkaniowy winien być rozumiany, jako niewymierzony przeciw mieszkańcom, ale 

pomocny w przezwyciężeniu patowej do niedawna sytuacji. 

Interpelację na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Janusz Nowak zgłosił dwa zapytania. W pierwszym zapytał, czy prawdą jest, 

że aktualna cena energii cieplnej w najniższej taryfie jednoczłonowej „A” EPEC Sp. Z o. o. 

dla odbiorców zasilanych z miejskiej sieci ciepłowniczej, wynosi 72,60 PLN, a progres ceny 

energii cieplnej, w okresie sprawowania funkcji przez Pana Prezydenta Elbląga, wyniósł 

16,23 %. Tytułem przypomnienia radny poinformował, że analogiczna cena w momencie 

obejmowania przez Pana Prezydenta Elbląga w roku 2010 wynosiła 62,46 PLN. Koszty 

EPEC w tym okresie są najwyższe spośród gmin Polski północno-wschodniej, wyższe niż w 

Gdańsku, Gdyni, czy Olsztynie. Jak w obecnej sytuacji Pan Prezydent ocenia dochowanie 

przez EPEC należnej staranności zmierzającej do ochrony interesów odbiorców ciepła przy 

kalkulowaniu cen, do czego przedsiębiorstwo energetyczne obligują przepisy Prawa 

Energetycznego? 

Zapytanie na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Drugie zapytanie radnego Janusza Nowaka dot. samochodu służbowego Skoda 

Supra, zakupionego w EPEC do użytku służbowego, używanego przez prezesa spółki do 

celów prywatnych, w tym dojazdów do pracy? Jaka jest lista innych użytkowników tego 

pojazdu i czy zaprzestali pobierania z dniem zakupu samochodu służbowego ekwiwalentów 

za użytkowanie samochodów prywatnych do celów służbowych? 
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Zapytanie na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Następnie radny Ryszard Klim powołując się na historię elbląskiego samorządu 

poinformował, że składa się ona z 6 kadencji, mając przy tym swoje cechy szczególne, 

sukcesy i słabości. Obecna kadencja przynosi nową jakość, gdzie zaistniała próba 

przyśpieszonego odwołania władz miejskich. Trudno się z tym zgodzić, ale rzeczywistość w 

postaci krytycznej społecznej oceny „przeskoczyła” władze. To potężny wstrząs, który 

zaczyna spełniać swoje znaczenie profilaktyczne i będzie z pewnością przyświecał każdej 

władzy. Bez jednak głębokiej refleksji nad miejscem i rolą Rady Miejskiej w stanowieniu 

prawa lokalnego i nadzoru nad jego realizacją, nie można liczyć na rozgrzeszenie: pokuta 

musi być znacząca. Znaczna część mieszkańców ocenia krytycznie całą Radę, nie robiąc 

wyjątków dla radnego, klubu SLD, mającego często odmienne zdanie. Obecna Rada jest 

nieskuteczna wobec oczekiwań, które czasem ograniczane są przez ustawodawców, co 

wyborców nie obchodzi. Całościowa ocena społeczna jest krytyczna i wypada się zgodzić, że 

Rada nie była partnerem dla Pana Prezydenta, nie dobiła się do tego, by zastąpić Radę 

Menadżerów, czy doradców. Rada stała się tylko rutynowym ciałem do zaklepywania tak 

nonsensowych i samobójczych decyzji, jak listopadowa podwyżka cen biletów komunikacji, 

będącej w ruinie. Zgadzano się na etapie oddolnej dyskusji, jednakże potem wygrywała 

dyscyplina partyjna. Elblążanie zostali maksymalnie „podgrzani” tematem logo i „Strategii 

Promocji”. Gdyby stworzono normalność współpracy można byłoby uniknąć wielu błędów. 

Minione lata były latami ciągłej restrukturyzacji i wejściu nowych ludzi, niemających dotąd 

związku ze specyfiką samorządu. Powyższe prosiło się o ostrożność w podejmowaniu decyzji 

i działań oraz korzystanie z doświadczeń innych. Rada Miejska została izolowana od 

głównego nurtu decyzyjnego, a szczególnie od obiegu informacyjnego. Główną widzę z tego, 

co dzieje się w mieście radni czerpali z mediów cieszących się względami, jakie nie były 

udziałem radnych. Wobec powyższego należałoby przemyśleć organizację pracy Rady, 

stworzyć system informowania radnych i ich udziału w zasadniczych przedsięwzięciach 

miejskich, udoskonalić relację Rada-Pan Prezydent. Zdaniem radnego Rada musi zająć się 

podstawowymi bolączkami Elbląga, których nie da się złagodzić w dotychczasowym 

systemie indywidualnych propozycji, interpelacji, wystąpień i prac zespołów lub komisji 

Rady Miejskiej. Istniejącymi bolączkami są bezrobocie, służba zdrowia, ciepłownictwo, 

mieszkalnictwo komunalne i inne. Należy na bieżąco spróbować powiedzieć coś sensownego 

o pracy młodych ludzi, sposobach pozyskiwania inwestorów, zamieszaniu w służbie zdrowia 

lub sytuacji w EPECu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jerzy Wcisła poinformował, że nie ma zamiaru 

dyskutować z poglądami przedmówcy. Jednakże wyprosił sobie aby radny wypowiadał 

stanowisko w imieniu Rady. Zapytał, kogo reprezentuje radny i co będzie robił za chwilę, gdy 

trzeba będzie podjąć 24 uchwały, które będą głosowane przez radnych RM. Poprosił aby 

radny wypowiadał się w swoim imieniu. 

 

Radny Ryszard Klim poprosił aby Przewodniczący Rady przestał być „wielkim 

komentatorem, a zaczął być Przewodniczącym Rady”. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że „poczuł się urażony komentowaniem swojej 

pozycji, jako radnego”. 

 

Radna Małgorzata Adamowicz nawiązując do wypowiedzi radnego Ryszarda Klima 

zapytała, w czyim imieniu zostały zgłoszone wypowiedziane słowa? Być może w imieniu 

swoim lub Klubu Radnych SLD, ale na pewno nie w imieniu wszystkich radnych. 
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Ad. 6. Wnioski i oświadczenia radnych. 

 

Radny Marek Pruszak w imieniu Klubu Radnych PiS zgłosił wniosek o 

umieszczenie na obelisku w Parku Traugutta tablicy upamiętniającej Powstańców 

Styczniowych w 150 rocznicę zrywu niepodległościowego z 1863 r. Poinformował, że 

22.01.2013 r. grupa mieszkańców uczciła pamięć Powstańców składając kwiaty i zapalając 

znicze pod obeliskiem w Parku im. Traugutta w Elblągu. Na obelisku jest zamieszczona 

tablica przypominająca założenie parku oraz popiersie wybitnego przywódcy Powstania 

Styczniowego. Zrodził się wówczas pomysł, aby upamiętnić to ważne wydarzenie. Zdaniem 

Klubu Radnych PiS warto zachować w pamięci bohaterstwo i honor Polaków, którzy w latach 

niewoli nie stracili ducha, a potrafili zjednoczyć się i walczyć o wolność. Warto przypomnieć 

postać wybitnego generała – człowieka, który jak mówił o nim Prymas Wyszyński: „nauczał 

nas wiązać miłość Ojczyzny z miłością Boga i służyć Ojczyźnie po Bożemu”. W związku z 

tym, że w pięknym Parku Traugutta, w którym ongiś stał kościół św. Anny, a obecnie stoi 

krzyż upamiętniający wizytę Jana Pawła II w Elblągu, nie jest czasem wiadomo kim był 

patron tego parku i ulicy. Wobec powyższego należałoby o tym przypomnieć. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Następnie radny Marek Pruszak nawiązał do nagród Pana Prezydenta przyznanych 

w styczniu za rok 2012. Przypomniał, że składał wniosek aby uhonorować Pana Ryszarda 

Rynkowskiego i drużynę promującą nasze miasto podczas „Bitwy na głosy”. Bardzo dobrze, 

że Pan Ryszard Rynkowski został uhonorowany, natomiast drużyna nie otrzymała nagrody 

honorowej mimo, że włożyła bardzo dużo wysiłku w promowanie naszego miasta na antenie 

telewizji publicznej. Radny poprosił aby o tych młodych ludziach nie zapomnieć. 

Na interpelację odpowiedzi udzieliła, w punkcie odpowiedzi na wnioski i interpelacje, 

Pani Grażyna Kluge – Wiceprezydent Miasta Elbląg. 

 

Na zakończenie swojej wypowiedzi radny Marek Pruszak poinformował, że bardzo 

cieszy realizacja wniosków opozycji w zakresie opłat za bilety, w zakresie strefy płatnego 

parkowania i czynszów. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że biorąc pod uwagę prawie 20-letni staż 

przedmówcy w RM, jest to rzeczywiście wyjątkowa sesja RM. 

 

Radna Maria Kosecka przedstawiła Sprawozdanie z prac Społecznej Komisji 

Mieszkaniowej działającej przy Prezydencie miasta za rok 2012. W związku z tym, że w 

niedługim czasie miasto będzie miało do dyspozycji lokale mieszkalne w budynkach przy ul. 

Związku Jaszczurczego 20 i ul. Obrońców Pokoju, miasto w niewielkim stopniu zabezpieczy 

pilne potrzeby mieszkaniowe elbląskich mieszkańców. W imieniu Społecznej Komisji 

Mieszkaniowej radna Maria Kosecka ponownie zawnioskowała o przeznaczenie kilku 

mieszkań w budynku przy ul. Obrońców Pokoju 40 na mieszkania m.in. dla wychowanków 

domu dziecka, osób niepełnosprawnych oraz osób starszych. Poinformowała również, że w 

połowie kwietnia b. r. 4 osoby zakończą dwuletni program wychodzenia z bezdomności, 

który miał na celu nauczenie oszczędnego gospodarowania posiadanymi zasobami 

materialnymi, nawyku regularnego i terminowego dokonywania opłat związanych z 

eksploatacją mieszkania, umiejętności utrzymania mieszkania w czystości oraz należytym 

stanie technicznym. Po uzyskaniu pozytywnej opinii społecznej Komisji Mieszkaniowej 

osoby bezdomne zostaną umieszczone na liście przydziału mieszkań z zasobów gminy. 

Ponadto w roku bieżącym ruszyła druga edycja programu, do którego skierowane zostały 
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kolejne 4 osoby bezdomne. Z uzyskanych informacji wynikało, że osoby bezdomne są 

zainteresowane przystąpieniem do programu, z którymi na co dzień sobie radzą, a przede 

wszystkim sprawia, że przestają czuć się jak i również być postrzegani za osoby społecznie 

wykluczone. Ponadto Komisja ponownie zawnioskowała o zmianę zasad wynajmowania 

lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy, które pozwolą zająć się grupą 

osób najbardziej potrzebujących, pozostających w trudnej sytuacji życiowej. 

Sprawozdanie na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że w dniu wczorajszym odbyły się konsultacje 

społeczne związane z budżetem obywatelskim, w sprawie kreatywnych podwórek. W 

związku z tym, że frekwencja i aktywność mieszkańców była duża, radny zawnioskował o 

kontynuowanie i rozpoczęcie prace nad budżetem obywatelskim na rok 2014. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

 

Radny Dawid Pater poinformował, że niedawno w mediach ukazała się informacja, 

iż 26 stycznia 2013 w Olsztynie, uczennice II LO: Karolina Haber i Kinga Szczepaniak zajęły 

odpowiednio pierwsze i drugie miejsce w okręgowej XLII Olimpiadzie Biologicznej. W 

związku z tym, że zdobyte przez uczennice wyniki były najwyższe w naszym kraju, radny 

zawnioskował o nagrodzenie uczennic stypendium, dyplomem lub inną formą nagrody. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Radna Halina Sałata zgłosiła dwa wnioski. W pierwszym nawiązała do 

Sprawozdania z prac Społecznej Komisji Mieszkaniowej działającej przy Prezydencie miasta 

za rok 2012, przedstawionego przez radą Marię Kosecką. Zdaniem radnej w gronie osób 

kwalifikowanych do przydziału mieszkań zabrakło dzieci z rodzin zastępczych. Na powyższe 

należałoby zwrócić szczególną uwagę, ponieważ rodziny zastępcze nie zawsze są w stanie 

zapewnić mieszkania tym dzieciom. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta 

 

W związku z tym, że w roku bieżącym podczas gali, na której wręczono nagrody 

Prezydenta nie znalazł się nikt z pracowników służby zdrowia, radna Halina Sałata 

zawnioskowała aby w przyszłości w nagrodach Prezydenta rozdzielić kategorię pomocy 

społecznej i służby zdrowia, której pracę również należałoby docenić. 

Wniosek w formie wyciągu z protokołu przekazano do Prezydenta Miasta. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski zwracając się do wcześniejszej 

wypowiedzi radnego Ryszarda Klima, zapytał, czy radny był izolowany pracując w zespole 

mieszkaniowym, który opracował Wieloletni Program Mieszkaniowy, czy był izolowany 

pracując w zespole budżetowym „budżetu obywatelskiego”, czy był również izolowany 

pracując w zespole do spraw parkingów, czy też w zespole do spraw rozwoju strategii miasta 

2020+? Zdaniem Wiceprzewodniczącego Rady dobrze byłoby brać odpowiedzialność za to, 

co się robi. 

 

W odpowiedzi radny Ryszard Klim poinformował, że przedstawił ocenę i przekonanie 

zarówno swoje, jak i mieszkańców naszego miasta. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że rozumie, iż jest to ocena radnego Ryszarda 

Klima. Dodał, że długo mógłby dyskutować i przytaczać różne argumenty, które 

udowodniłyby, że radny nie zna opinii mieszkańców i nie może się na nią powoływać. 
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Radny Robert Turlej zgłosił na piśmie wniosek w sprawie oświetlenia przejścia dla 

pieszych przez ul. Sienkiewicza na wysokości IV LO. Radny poinformował, że lampa 

oświetleniowa znajduje się w odległości kilku metrów od przejścia, co wpływa negatywnie na 

oświetlenie dojścia do przejścia oraz samej jezdni. Wobec powyższego słup oświetleniowy 

powinien zostać przesunięty lub wyposażony w model z dłuższym zasięgiem. 

Wniosek na piśmie przekazano do Prezydenta Miasta Elbląg. 

 

Ad. 7. Sprawozdanie z działalności Rady Programowej – Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

działającej przy Prezydencie Miasta Elbląg w 2012 roku – DRUK Nr 1/XXI – radni 

otrzymali na piśmie. 

 
Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż ustawa o samorządzie powiatowym art. 38b 

zobowiązuje Prezydenta Miasta do złożenia Radzie Miejskiej sprawozdania z działalności 

Rady Programowej – Komisji Bezpieczeństwa i porządku za rok ubiegły. Głównym celem 

funkcjonowania Komisji jest realizacja zadań określonych w ustawach w zakresie porządku 

publicznego i bezpieczeństwa obywateli 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do przedstawionego Sprawozdania radni nie wnieśli, zatem Przewodniczący 

Rady stwierdził jego przyjęcie przez Radę do wiadomości. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Ad. 8. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Elblągu w 

2012 roku; Potrzeby na 2013 rok; Program Działania na 2013 rok – DRUK Nr 2/XXI – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż zgodnie z art. 110 ust. 9 i 10 ustawy pomocy 

społecznej, kierownik ośrodka pomocy społecznej zobowiązany jest przedłożyć radzie gminy 

coroczne sprawozdanie z działalności ośrodka, a także potrzeby w zakresie pomocy 

społecznej, które będą brane pod uwagę przy opracowywaniu i wdrażaniu lokalnych 

programów pomocy społecznej. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz 

Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Wiceprzewodniczący Henryk Horbaczewski w imieniu Klubu Radnych SLD 

przedstawił klika uwag na bazie sprawozdania z działalności MOPS w roku 2012, potrzeb i 

programu działania na rok 2013. Poinformował, że radni otrzymali kompleksowy, bardzo 

dobrze opracowany i świetnie skomponowany materiał MOPS, zawierający nie tylko 

informację o kierunkach działania jednej z najlepszych jednostek elbląskiego samorządu, ale 

również wykaz najważniejszych problemów naszego miasta. Oceniając wysoce pozytywnie 

zaprezentowany wykaz działań byłoby nieuczciwym niezauważenie, że jest to ważny element 

realizacji polityki społecznej naszego miasta wobec najsłabszych materialnie i życiowo grup 

społecznych. Polityki realizowanej konsekwentnie, kompetentnie z dużym zaangażowaniem 

137 osób, a praktycznie 133 pracowników, odliczając osoby okresowo nieświadczące pracy. 

Są to ludzie działający na pierwszej linii potrzeb społecznych w bezpośrednim styku z ludźmi 

różnych doświadczeń życiowych, różnych charakterów i osobowości, a nade wszystko 

oczekujących wsparcia społeczeństwa. Praca pracowników bardzo często wymaga 
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specyficznego przygotowania i wykształcenia, dlatego też zasługuje na dostrzeżenie i 

uznanie. Zdając sobie sprawę z dużej skali różnorodności problemów ludzkich, nie wszystkie 

mimo wysiłków MOPS i władz miasta udaje się rozwiązać. Nasilają się zjawiska 

bezdomności, dysfunkcji społecznych, rozbitych rodzin, zaniedbane wychowawczo dzieci, 

rosnące oczekiwania na pomoc bez podejmowania własnych wysiłków wyjścia ze stanu 

ubóstwa. Istniejące niemalejące bezrobocie ze wszystkimi jego negatywnymi skutkami to 

także element naszej elbląskiej rzeczywistości. W tym względzie nie jest w Elblągu lepiej ani 

gorzej, jak w innych porównywalnych z Elblągiem miastach. Jest to znak czasu, wyścigu, 

konkurencji, brutalizacji wolnego rynku i sytuacji, w której łatwo przegrać, zagubić się, 

popaść w sferę marginesu, bezradności i beznadziei. Jest to ciemniejsza strona cywilizacji 

przełomu XX i XXI wieku. Od tych problemów nie są wolne także bogatsze i zamożniejsze 

miasta naszego kraju. Ktoś, kto głosi i obiecuje, że te problemy szybko rozwiąże po prostu 

wprowadza ludzi w błąd. Z tym większym uznaniem Wiceprzewodniczący Rady Henryk 

Horbaczewski zwrócił się do pracowników MOPS i wolontariuszy wspierających pracę 

regularnych służb. Odwaga, poświęcenie i profesjonalne postępowanie z ludźmi to zalety i 

atuty trudne do przecenienia. Budżet MOPS w roku 2012 wynosił 34 mln 115 tys. zł, co jak 

na możliwości naszego samorządu nie było mało. Potrzeby zapewne są większe. Po 

zakończeniu wielkich strategicznych inwestycji w naszym mieście można pomyśleć o 

skierowaniu większych środków na tę sferę, której problemów i potrzeb ubywać nie będzie. 

Klub SLD uznaje za niezbędne utrzymanie form i świadczeń społecznych z roku 2012 w roku 

2013 i już przygotowywanie działań do ich wzmocnienia w latach następnych w takich 

dziedzinach jak wyszczególnione potrzeby w zakresie schronienia, dożywiania dzieci i 

dorosłych, zasiłki stałe i okresowe, wypoczynek dzieci, wspieranie rodziny, pieczy zastępczej, 

kompleksowej pomocy osobom starszym, obłożnie chorym, niepełnosprawnym, rozwój 

aktywnych form integracji społecznej i cały szereg innych. Zadania realizowane przez MOPS 

będą tym skuteczniejsze, im lepsza będzie wokół tych prac atmosfera w całym 

społeczeństwie. Rada również ją tworzy świadomie i z przekonaniem, ale problem jest zbyt 

wielki by pozostawić go tylko wyspecjalizowanej jednostce MOPS. Za zmianą atmosfery 

powinna być stopniowa odczuwalna zmiana świadomości społecznej i mentalności ludzi, 

którzy nie muszą być pokoleniowo skazywani na ubóstwo i zagubienie. Jest to zadanie dla 

wszystkich szkół i organizacji pozarządowych, setek wolontariuszy i tysięcy ludzi dobrej 

woli, co widzi, rozumie, zachęca i szczerze rekomenduje. 

 

Innych uwag pytań radni do Sprawozdania nie wnieśli, zatem Przewodniczący Rady 

stwierdził jego przyjęcie przez Radę do wiadomości. 

Sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Przewodniczący Rady ogłosił półgodzinną przerwę na zebranie się Komisji 

Gospodarczej i Finansowo-Budżetowej, z zastrzeżeniem możliwości jej przedłużenia w 

wypadku uzasadnionej potrzeby. 

 

Po wznowieniu obrad około godz. 14.28 Przewodniczący Rady poinformował, że 

obecnie będzie rozpatrywany pkt 9 porządku posiedzenia XXI sesji RM. 

 

Ad. 9. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał Rady Miejskiej w sprawie: 

 

1. DRUK Nr 2A/XXI – w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi – został rozłożony na stoły w dniu sesji. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XXI/544/2013 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

2. DRUK Nr 2B/XXI – w sprawie ustalenia stawek opłat za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz stawek opłat za pojemniki o określonej pojemności – został rozłożony na 

stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk w imieniu Klubu Radnych PiS poinformował, 

że mieszkańcy miasta nie są przygotowani do segregacji odpadów, ponieważ świadomość 

społeczna jest jeszcze mała. Poza tym warunki nieruchomości są niezbyt przyjazne segregacji 

odpadów. W związku z tym Wiceprzewodniczący Rady zgłosił dwie poprawki: w § 1 pkt 1 

kwotę 14,50 zł zastąpić kwotą 12 zł, a w § 2 pkt 1 kwotę 10,50 zł zastąpić kwotą 10 zł. 

Według Wiceprzewodniczącego Rady miasto przychylniej powinno patrzeć na okres 

początkowy, dlatego też proponowane „widełki” pomiędzy odpadami segregowanymi lub nie 

powinny być niezbyt duże. Tym bardziej, że obecnie obowiązująca kwota w naszym mieście 

wynosi od 9,90 zł do 12 zł za osobę. Dlatego też uzyskiwane na dzień dzisiejszy dochody z 

tytułu zbiórki i segregacji odpadów pokrywają koszty z tym związane. 

 

Radny Janusz Nowak nawiązując do proponowanej kwoty 14,50 zł za odpady 

niesegregowane poinformował, że na dzień dzisiejszy powyższa stawka oscyluje średnio w 

granicach 10,50 zł, czyli to co jest proponowane w projekcie uchwały w § 2 pkt 1. Wszyscy 

wiedzą, że to ustawodawca nałożył na samorządy obowiązek podjęcia uchwał w sprawie opłat 

zagospodarowania odpadami komunalnymi, których właścicielem od 1 lipca będzie miasto. 

Zapytał, jeśli dzisiaj obowiązująca stawka w granicach 10,50 zł jest wystarczająca, to 

dlaczego trzeba ją aż tak drastycznie podnosić od 1 lipca? Wiadomym jest, że 

najprawdopodobniej w deklaracjach, które są załącznikiem do projektu uchwały zawartego na 

Druku Nr 2D/XXI, mieszkańcy określą, iż będą segregowali odpady komunalne, dla których 

stawka wynosi 10,50 zł. Jednakże zgodnie z ustawą, przewoźnik stwierdzający nie 

segregowanie odpadów, będzie miał obowiązek powiadomienia o tym fakcie gminę. W takim 

przypadku, jak długo gmina będzie mogła utrzymać stawkę 10,50 zł, która dot. odpadów 

segregowanych. Radny wyraził obawę, że obowiązkiem gminy będzie nałożenie opłaty 14,50 

zł, co mieszkańcy odczują w sposób bolesny. Przypomniał, że radni podobnie byli 

przekonywani przy podnoszeniu stawek czynszu za lokale komunalne, gdzie po długich 

rozmowach udało się uzyskać konsensus w sprawie zwiększenia ulg dla osób mniej 

zamożnych, w zależności od nadmetrażu. Wówczas również były zapowiedzi i gwarancje 
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oparte na wyliczeniach, iż osób niezamożnych nie dotknie to w sposób drastyczny. Jednakże 

życie pokazało, iż jest inaczej. Obecnie istnieją podobne obawy w przypadku opłat za odpady 

komunalne. Wobec powyższego proponowana stawka 14,50 zł jest za wysoka. 

 

Radny Wojciech Karpiński poinformował, że zna kilka miejscowości w Polsce, w 

których różnica między zbieraniem selektywnym, a nieselektywnym jest jeszcze większa. 

Podał przykład Bydgoszczy, gdzie za selektywne zbieranie odpadów pobiera się stawkę 12 zł, 

a za nieselektywne 24 zł. Stawki ustalane są w celu tworzenia pojmowania wśród ludzi tego 

rodzaju rzeczy, które zmuszą mieszkańców do segregacji odpadów. Ponadto, jeśli większe 

społeczności nie będą segregowały odpadów, wówczas do wykonania tego zadania 

zobowiązane jest ZUO. Dlatego też należy generalnie przyjąć, że jeśli na osiedlu stoją 

pojemniki do selektywnego zbierania odpadów, to mieszkańcy będą płacili tak, jakby te 

odpady segregowali. 

 

Radny Ryszard Klim poinformował, że podczas posiedzenia komisji prawie wszyscy 

zgadzali się, iż segregacja będzie wykonywana w bardzo małym wymiarze, ponieważ 

praktycznie nie będzie ku temu warunków. Można stwierdzić, że wyższe opłaty będą dot. 

mieszkańców najuboższych, ponieważ wspólnoty mocno ukształtowane będą wyposażone w 

obudowy i pojemniki. Natomiast często budynki komunalne, najuboższe nie będzie stać na 

tego typu zabezpieczenia. Do powyższego dojdzie kwestia pojemników, ich dzierżawy lub 

zakupu. Dlatego też wcześniej należało będzie zobowiązać firmy, wyłonione w ramach 

przetargu, które będą dokonywały odbioru. Jest to temat do końca niesprecyzowany, przy 

czym do powyższego dojdzie kwestia dezynfekcji. Powyższe obecnie zrzuca się na barki 

mieszkańców. Także zarządcy nieruchomości mają dodatkowe obowiązki z tym związane i 

zapowiadają wzrost stawki za tę usługę. Nawiązując do segregacji radny poinformował, że 

ciągle nie ma systemu oraz określonej podstawy, kto będzie decydował o przejściu do stawki 

górnej. 

 

Radny Antoni Czyżyk zwrócił uwagę, że w niektórych dzielnicach koszt za 

nieczystości wynosi 12 zł. Obecnie zostało to uśrednione i wynosi 10,50 zł. Odnosząc się do 

wypowiedzi radnego Wojciecha Karpińskiego poinformował, że być może w Bydgoszczy ci, 

którzy segregują odpady mają z tego tytułu bonus. Według radnego, jeśli dzisiaj jest mowa o 

4 zł w miesiącu, to na tyle oceniana jest praca osób segregujących odpady. Nie zgodził się z 

wypowiedzią Wiceprzewodniczącego Rady Jerzego Wilka, że nasze społeczeństwo nie jest 

przygotowane do ekologii, ponieważ elbląskie szkoły uczestniczą i wygrywają wiele 

ekologicznych konkursów. Dlatego też warto jest poprzez takie działanie podnosić edukację 

w tej kwestii, przy czy należy mieć świadomość, że nie stosując się do pewnych 

obowiązujących w świecie zasad trzeba ponosić koszty. 

 

Radny Janusz Nowak zaproponował nie używanie argumentu, ile płaci się w innych 

miastach naszego kraju, ponieważ w prowadzonej debacie nie jest pokazane, że w innych 

miastach urzędnicy i inne grupy społeczne zarabiają więcej jak w Elblągu. Również chciałby 

aby za odpady segregowane płacono nie 10,50 zł a np. 8 zł, a za niesegregowane 20 zł. 

Obecnie jest mowa, iż dla poszczególnych osób nie stworzono warunków do segregowania 

odpadów, przez co będą płacili drożej. Dlatego też tak naprawdę będzie to odpowiedzialność 

zbiorowa, ponieważ ludzie nie będąc w stanie udowodnić, że segregują odpady, skazani będą 

na wyższą stawkę. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Nieczuja-Ostrowski poinformował, że 

przeanalizował niektóre gminy pomorskie, gdzie wiele z nich, znacznie uboższych od 
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Elbląga, określiło stawkę dwukrotnie wyższą niż nasze miasto (20-24 zł), przy czym nie są 

one bardziej przygotowane do omawianego zadania. Jednakże ze względu na zyski, jakie 

mogą wpłynąć z segregacji, zdecydowały się podjąć korzystne kroki. Podstawowa stawka 

10,50 zł jest motywacją dla mieszkańców, by przeprowadzali segregację. Dobrze byłoby aby 

dzieci ucząc się segregacji miały możliwość i kontakt z tym nie tylko w domu, ale również w 

przestrzeni publicznej. 

 

Radny Antoni Czyżyk poinformował, że przedmiotowa uchwała przewiduje obniżkę 

dla osób, które mają gospodarstwo powyżej czterech osób, czyli 6 zł. Dlatego też można 

stwierdzić, że posiada ona aspekty prorodzinne i prospołeczne. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że do planowanego zadania należy podejść 

rozsądnie, stopniowo i etapami. Nie muszą od razu być czynione dysproporcje między opłatą 

za odpady segregowane bądź niesegregowane. Realia są takie, że większość mieszkańców po 

pewnym czasie będzie płaciła wyższą stawkę 14,50 zł. Dobrze, że uchwała ma w pewnych 

aspektach charakter prorodzinny, ale wiadomo jest ile mieszkań jest jedno, dwu lub 

trzyosobowych. Dlatego też w pewnym momencie okaże się, że będą one płaciły stawkę 

14,50 zł, co będzie dużym obciążeniem dla budżetów rodzin. Radny potwierdził, że w jakimś 

sensie od wielu lat w szkołach rozwinięta jest edukacja ekologiczna. Jednakże pewne kwestie 

nie zostaną przeskoczone, ponieważ istnieje problem osób bezdomnych, szukających rzeczy 

w elbląskich odpadach. Obecnie nie ma systemu weryfikowania i kontrolowania, dlatego też 

należy do powyższego podejść stopniowo i rozsądnie. Dopiero po pewnym czasie będzie 

można bardziej premiować osoby segregujące odpady. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Jerzy Wilk poinformował, że każda gmina jest inna, ma 

inne walory, atuty i kłopoty, z którymi się boryka. Atutem Elbląga jest ZUO, które rozwiązuje 

problem, przy czym inne gminy dopiero stoją na początku tej drogi. Ustawa i uchwała jest 

konsekwencją tego, że należało zadbać o utylizację odpadów i ich zagospodarowanie. Elbląg 

jest daleko z przodu, ponieważ ZUO zrobi to, czego nie zrobią mieszkańcy, mając przy tym 

swoje policzone koszty, które są w obecnie płaconej cenie. Skoro koszty zostały policzone i 

się bilansują, to kwota powinna wynosić 10-12 zł. Wobec powyższego na początek powinno 

się zacząć od pewnej edukacji i niższych stawek. Natomiast w okresie późniejszym będzie 

można zawsze powrócić do innych rozwiązań. 

 

Pani Rozalia Grynis – Z-ca Skarbnika Miasta poinformowała, że o przyjętej stawce 

zadecyduje RM. Wyjaśniła, że uśredniona stawka 11 zł jest opłatą netto, ponieważ 

spółdzielnie lub wspólnoty rozliczały u siebie podatek VAT. Natomiast w domkach 

jednorodzinnych opłata wynosiła 15 zł, ponieważ zawierała podatek VAT. Proponowana 

obecnie opłata brutto zawiera 8 % VAT. Należy mieć świadomość, że miasto straci, jeśli 

podejmie decyzję o zmniejszeniu proponowanej stawki. 

 

Pan Tomasz Lewandowski – Wiceprezydent Miasta Elbląg poinformował, że środki 

uzyskane od mieszkańców z tego tytułu są środkami, które mogą być przeznaczone tylko na 

ten cel. Jeśli będzie ich więcej, to kwota zostanie przekazana na kolejny rok funkcjonowania 

systemu i być może będzie można obniżyć przyjętą cenę. Dodał, że nie chciałby aby 

straszono mieszkańców, że opłata będzie wynosiła 14,50 zł. Zróżnicowanie stawek nakazuje 

ustawa. Miasto posiadając dzisiaj analizę dotychczas ponoszonych kosztów wnioskuje, że 

zaproponowana kwota 10,50 zł zbilansuje system. Podczas kilkunastu spotkań z zarządcami 

spółdzielni wszyscy poinformowali, że zadeklarują kwotę 10,50 zł. Do organu miasta należy 

decyzja, czy ta kwota będzie podniesiona. Dzisiaj wiadomo jest, że pierwszym podjętym 
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działaniem będzie edukacja ekologiczna, która funkcjonuje w Elblągu od dłuższego czasu. 

Pan Wiceprezydent nie zgodził się, że Elbląg nie jest przygotowany do selektywnej zbiórki, 

która funkcjonuje już bardzo długo i bardzo dobrze. Wyraził nadzieję, że Elbląg nie będzie 

musiał zmieniać proponowanej stawki. Wyjaśnił, że segregacja to wyselekcjonowanie 

papieru, szkła i plastiku, co nie jest trudne, ponieważ obecnie wiele osób to wykonuje, przy 

czym Elbląg w tej kwestii jest wiodącym miastem w skali kraju. W ramach projektu 

realizowanego przez ZUO Elbląg ma do dyspozycji 600 pojemników do realizowania 

selektywnej zbiórki. Dodał, że ustawa nie jest wymysłem samorządu, a koniecznością 

nałożoną przez ustawodawcę RP. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że radni nie demonizują, a patrzą realnie. Poza 

tym obiecywanie, że kiedyś coś zostanie obniżone jest bezpodstawne i być może później 

należało będzie się z tego wycofać. Niektórzy mieszkańcy segregują odpady na pewno, ale 

realia są takie, że nie można na 100 % zagwarantować, iż mieszkańcy po stwierdzeniu przez 

przewoźnika nie segregowania odpadów, nie będą płacili 14,50 zł. Dlatego też do tego 

zagadnienia należy podejść stopniowo i etapowo. 

 

Pan Tomasz Lewandowski uściślił, że to nie przewoźnik, a odbiorca odpadów będzie 

decydował o wysokości opłaty. Ustawodawca zawarł w zapisach ustawy, że dana firma ma 

wskazać nieruchomości, gdzie selektywna zbiórka śmieci jest w jakiś sposób zaburzona. 

Jednakże to organ decyduje o nałożeniu wyższej lub niższej opłaty. 

 

Na pytanie radnego Marka Pruszaka, czy organ stwierdzając niesegregowanie 

odpadów utrzyma niższą stawkę Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że samorząd jest 

po to, by przestrzegać prawo. Jednakże to organ decyduje o wysokości opłaty nałożonej dla 

mieszkańców. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że między złą segregacją, a podwyższeniem 

opłaty jest jeszcze „ścieżka edukacyjna” kierowana do tych, którzy nie przestrzegają lub 

niedokładnie dokonują segregacji. 

 

Radny Antoni Czyżyk poprosił aby jeszcze raz wsłuchać się w głos Pani Skarbnik, 

pochylić się nad kosztami obecnie ponoszonymi z tytułu odbioru nieczystości oraz zająć się 

problemem VATu. 

 

Pani Rozalia Grynis poinformowała, że podczas spotkań Pana Tomasza 

Lewandowskiego z różnymi wspólnotami oraz zarządcami nieruchomości informowali oni o 

rozliczaniu swojego VATu, dlatego też dany mieszkaniec wspólnoty płaci kwotę netto, bez 

podatku VAT. Natomiast mieszkańcy domków jednorodzinnych ze względu na obciążenie 

VAT płacą opłatę wyższą. Proponowana obecnie opłata jest brutto, uwzględniająca podatek 

VAT. Nie można do opłaty, tak jak do parapodatku doliczyć 8 %. Powtórzyła, że obniżając w 

tym momencie opłatę należy mieć świadomość, że konieczne będzie uzupełnienie środków z 

innej pozycji budżetu. 

 

Według radnej Małgorzaty Adamowicz proponowane opłaty nie są wysokie. Kwota 

10,50 zł jest średnią, która oscyluje w Elblągu. Wszyscy mieszkańcy będą deklarowali, czy 

będą segregowali odpady, czy też nie. Nikt nie chce nikogo oszukiwać i trzeba będzie 

wszystkich zdeklarowanych segregujących i niesegregujących mobilizować do segregowania. 

UE w 1975 r. przyjęła kierunki działań w zakresie gospodarki odpadami. Polska w UE jest od 

maja 2004 r. Dane statystyczne mówią, że średnia gmina w kraju segreguje 2-5 % odpadów, 
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przy czym Szwecja lub Niemcy 90 %. Do roku 2015 Polska powinna segregować około 60 % 

odpadów. Są to wymagania unijne i trzeba ponosić pewne koszty z tym związane. 

Proponowane kwoty nie są duże, a sprawą miasta jest dysproporcja między odpadami 

segregowanymi a niesegregowanymi oraz edukacja z tym związana. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że dopiero dzisiaj dowiedział się, iż dotychczas 

mieszkańcy płacili opłatę netto. W takim przypadku, według radnego, cała dyskusja powinna 

zacząć się na nowo. 

 

Radny Marek Pruszak odnosząc się do powoływania na UE zapytał, czy w związku z 

tym, że Polska jest w UE nakładane są na nią same wymagania? Zapytał, kiedy będzie 

poziom życia mieszkańców taki, jaki jest w Szwecji lub Niemczech? Wówczas będą mogły 

być wymagane od mieszkańców większe opłaty, koszty, edukacja oraz segregacja. 

Powyższymi opłatami obciążone zostaną rodziny posiadające jedno, dwoje dzieci i często 

bardzo trudną sytuację. 

 

Wobec braku kolejnych uwag i pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

wniosek zgłoszony w imieniu Klubu Radnych PiS przez Wiceprzewodniczącego Rady 

Jerzego Wilka, by w § 1 pkt 1 stawkę 14,50 zł zastąpić stawką 12 zł, a w § 2 pkt 1 stawkę 

10,50 zł zastąpić stawką 10 zł. 

 

Rada Miejska 9 głosami „za”, przy 13 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym się (1 

osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) nie przyjęła wniosku zgłoszonego przez Klub 

Radnych PiS. 

 

Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zawarty na 

Druku Nr 2B/XXI. 

 

Rada Miejska 15 głosami „za”, przy 7 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących 

się (1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XXI/545/2013 w 

sprawie ustalenia stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz stawek 

opłat za pojemniki o określonej pojemności. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

3. DRUK Nr 2C/XXI – w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi – został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XXI/546/2013 w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
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4. DRUK Nr 2D/XXI – w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie 

Gminy Miasto Elbląg – został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że radni otrzymali informację, iż to UM będzie 

pilotował i administrował zadanie dot. gospodarki nieruchomościami. Dodał, że są w Polsce 

gminy, które tę funkcję scedowały na swoje spółki zajmujące się zagospodarowaniem 

odpadów. Wobec powyższego radny zapytał, czy Pan Prezydent wziął pod uwagę 

ewentualność, by Zakład Utylizacji Odpadów kompleksowo zajął się całą sprawą 

przyjmowania deklaracji i obrotem związanym z odpadami komunalnymi? 

 

W odpowiedzi Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że w chwili, gdy miasto 

wiedziało, iż będzie musiało zmierzyć się z tą ustawą, przedyskutowano wiele wariantów. 

Podjęto decyzję, że zadanie zostanie prowadzone przez UM, ponieważ będzie to tańszy koszt, 

niż na zewnątrz UM. 

 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/547/2013 w sprawie wzoru deklaracji o 

wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez 

właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Elbląg. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

5. DRUK Nr 3/XXI – zmieniający uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Miasto Elbląg na lata 2013-2041 – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt uchwały z naniesioną autopoprawką został 

rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Janusz Nowak przypomniał, że już parokrotnie wypowiadał się na temat 

jakości przedstawianego materiału dot. WPF. Jest to jeden z ważniejszych dokumentów, który 

ma służyć zarówno RM jak i Prezydentowi do planowania dalszego rozwoju miasta. 

Planowania związanego z inwestycjami i uzyskaniem na nie środków. W WPF jest tabela, 

która pokazuje nadwyżkę dochodów bieżących nad wydatkami bieżącymi. Za każdym razem 

po otrzymaniu WPF informacje dot. wielu pozycji, w różnych tabelach są od „sasa do lasa”. 

W dniu 15 listopada ubiegłego roku, kiedy radni otrzymali WPF, będącą jedną z części 

budżetu na rok 2013, nadwyżka kształtowała się w wysokości około 1 mln zł. W dniu 28 

grudnia 2012 r. w projekcie WPF było już około 38 mln zł. Zauważył, że są to duże 

dysproporcje w przeciągu jednego miesiąca. Dzisiaj powyższe oscyluje w okolicy 7 mln zł. 

Podobnie jest w prognozach na rok 2014, gdzie zaczynano od około 61 mln zł nadwyżki, przy 

czym dzisiaj mówi się o około 80 mln zł. Według radnego z niczego nie wynika, by w roku 

przyszłym nastąpił wzrost nadwyżki z 7 mln zł na 80 mln zł. Powyższego nie widać w 

Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%201-XIX.pdf
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żadnych zapisach i działaniach organizacyjnych. W związku z tym radny poinformował, że 

wstrzyma się od głosu, a w przypadku podobnych materiałów dostarczonych na kolejną sesję 

RM będzie przeciw. Ponadto radny przypomniał swoją wcześniejszą prośbę aby WPF była 

przedstawiana w jednym formacie, w celu porównania tabel. 

 

Pani Rozalia Grynis poinformowała, że trwają prace nad obniżaniem wydatków 

bieżących w WPF. Jednakże podstawą zbilansowania się WPF jest zweryfikowanie 

wydatków inwestycyjnych. Na początku roku 2013 nadwyżkę planowano na około 30 mln zł, 

podobnie było w roku 2012. Jednakże nadwyżkę, którą miasto planowało zagospodarować na 

wydatki inwestycyjne, głównie przeznaczono na dofinansowanie oświaty. Nie udało się jej 

wygenerować na inwestycje. W związku z tym, że obecnie zmieniły się przepisy w zakresie 

WPF, zostaną dokonane zmiany, które należy przeprowadzić do końca marca b. r. Ponadto 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że WPF uwzględnia kredyty i poręczenia w trakcie trwania, dlatego 

też zawiera rok 2041. Obecnie będą tylko kredyty, natomiast poręczenia zostaną wyłączone. 

Ostatni kredyt będzie w roku 2028 lub 2029, co zostanie skorygowane ze względu na inny 

układ. Nawiązując do systemu Pani Rozalia Grynis wyjaśniła, że należy on do Ministerstwa 

Finansów i nazywa się „Bestia”. Dlatego też nie ma możliwości jego zmiany. Pod potrzeby 

Komisji Finansowo-Budżetowej zrobiono większy format, przy czym ze względu na zmianę 

ustawy WPF będzie miała inny układ. 

 

Wobec braku kolejnych uwag i pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie 

projekt uchwały zawarty na Druku Nr 3/XXI. 

 

Rada Miejska 17 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 4 głosach wstrzymujących 

się (2 osoby nie wzięły udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XXI/548/2013 

zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Miasto Elbląg 

na lata 2013-2041. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

6. DRUK Nr 4/XXI – zmieniający uchwałę w sprawie budżetu Miasta Elbląg na rok 2013 – 

radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt uchwały z naniesioną autopoprawką został 

rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XXI/549/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie budżetu Miasta 

Elbląg na rok 2013. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

7. DRUK Nr 5/XXI – o zamiarze przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych 

wchodzącego w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu w Liceum Ogólnokształcące 

dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w Elblągu – radni otrzymali 

na piśmie. 
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Przewodniczący Rady zapoznał zebranych z opinią OPZZ Rady Powiatu Elbląg, która 

dotyczyła również projektów uchwał wycofanych z obrad XXI sesji RM. 

Powyższa opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 22 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XXI/550/2013 o zamiarze przekształcenia Technikum 

Uzupełniającego dla Dorosłych wchodzącego w skład Zespołu Szkół Gospodarczych w 

Elblągu w Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych wchodzące w skład Zespołu Szkół 

Gospodarczych w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

8. DRUK Nr 8/XXI – w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego na realizację zadania związanego z zaspakajaniem różnorodnych 

potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, tj. „12 Elbląskiej Wiosny Teatralnej” – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki przedstawił radny 

Antoni Czyżyk – Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/551/2013 w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na realizację zadania 

związanego z zaspakajaniem różnorodnych potrzeb kulturalnych mieszkańców Elbląga, 

tj. „12 Elbląskiej Wiosny Teatralnej”. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

9. DRUK Nr 9/XXI – zmieniający Statut Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu – radni otrzymali na 

piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych przedstawił radny Janusz 

Nowak – Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/552/2013 zmieniającą Statut 

Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Szpital 

Miejski im. Jana Pawła II w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%205-XIX.pdf
Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%206-XIX.pdf
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10. DRUK Nr 10/XXI – w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Wojewodą 

Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych na terenie 

Elbląga – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/553/2013 w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia z Wojewodą Warmińsko-Mazurskim dotyczącego utrzymania 

grobów i cmentarzy wojennych na terenie Elbląga. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

11. DRUK Nr 11/XXI – w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką umowną 

nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Warszawskiej 55 – radni otrzymali 

na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Janusz Nowak poinformował, że w uzasadnieniu powyższego projektu uchwały 

jest napisane o pieniądzach dot. „Święta Chleba” i Forum Gospodarczego, które należy 

zabezpieczyć w formie hipoteki na elbląskiej nieruchomości. Muszą być dwa zabezpieczenia 

w formie weksla, co w tym przypadku jest ustanowieniem zastawu na nieruchomości. Radny 

zapytał, dlaczego miasto ma zabezpieczać środki na Forum Gospodarcze? Podczas komisji 

uzyskał informację, że „Święto Chleba” i Forum Gospodarcze jest całością, ponieważ tak 

został ogłoszony konkurs. Obecnie otrzymał od radnego Ryszarda Klima wyjaśnienie, 

którego nie otrzymali inni radni RM, w którym jest napisane, iż nie będzie to Forum 

Gospodarcze. Poinformował, iż szkoda, że tej wiedzy nie posiadał wcześniej, ponieważ 

wówczas nie miałby żadnych dodatkowych pytań. Powyższe dot. dwóch edycji „Święta 

Chleba” na rok 2013 i 2014, co jest bardzo dobre. Ponadto radny poinformował, że jest tu 

również mowa o udziale własnym i grancie w wys. 123 tys. zł. Wyraził nadzieję, że grant 

zostanie przekazany przez miasto. Zapytał, czy środki dot. grantu ujęto w budżecie miasta na 

rok 2013? 

 

W odpowiedzi Pani Grażyna Kluge – Wiceprezydent Miasta poinformowała, że środki 

wskazane przez przedmówcę (61 tys. zł) ujęto w organizacjach pozarządowych, czym 

zajmuje się pełnomocnik do spraw organizacji pozarządowych. 

 

Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%207-XIX.pdf
Projekty%20uchwa�%20na%20XIX%20sesj�/Druk%208-XIX.pdf
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Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 

 

Rada Miejska 18 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 4 głosach wstrzymujących 

się podjęła uchwałę Nr XXI/554/2013 w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką 

umowną nieruchomości gruntowej położonej w Elblągu przy ulicy Warszawskiej 55. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

12. DRUK Nr 12/XXI – w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa użytkowania 

wieczystego nieruchomości gruntowych położonych przy ul. Bożego Ciała w Elblągu – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Ryszard Klim poinformował, że pojawiły się pewne problemy w kontekście 

późniejszego wykorzystania powyższego terenu przy ul. Bożego Ciała, które będzie całkowitą 

własnością naszego miasta. Zauważył, że przedmiotowe tereny położone są w szczególnym 

miejscu obok dawnego kościoła, cmentarza, obiektów religijnych i szkoły katolickiej. W 

związku z tym, że będzie to pod szczególnym nadzorem, nie jest wiadomo, czy wszystko 

będzie można tam postawić lub wybudować. 

 

Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 

 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XXI/555/2013 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa 

użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych położonych przy ul. Bożego Ciała 

w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

13. DRUK Nr 13/XXI – w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz Gminy Miasto 

Elbląg nieruchomości gruntowych przy ul. Lotniczej w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska 21 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie wstrzymującym się 

podjęła uchwałę Nr XXI/556/2013 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie na rzecz 

Gminy Miasto Elbląg nieruchomości gruntowych przy ul. Lotniczej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

14. DRUK Nr 14/XXI – w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Placówce Opiekuńczo- 

Wychowawczej nr 1 w Elblągu bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd – radni 

otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/557/2013 w sprawie wyrażenia zgody na 

udzielenie Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 1 w Elblągu bonifikaty od opłat 

rocznych za trwały zarząd. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

15. DRUK Nr 15/XXI – w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu 

udzielonej bonifikaty – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/558/2013 w sprawie wyrażenia zgody na 

odstąpienie od żądania zwrotu udzielonej bonifikaty. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

16. DRUK Nr 16/XXI – w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Placówce Opiekuńczo- 

Wychowawczej nr 2 w Elblągu bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 23 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/559/2013 w sprawie wyrażenia zgody na 

udzielenie Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 2 w Elblągu bonifikaty od opłat 
rocznych za trwały zarząd. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

17. DRUK Nr 17/XXI – w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Socjalizacyjnej 

Całodobowej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Elblągu bonifikaty od opłat rocznych 

za trwały zarząd – radni otrzymali na piśmie. 
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Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/560/2013 w sprawie wyrażenia zgody na 

udzielenie Socjalizacyjnej Całodobowej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w 

Elblągu bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

18. DRUK Nr 18/XXI – w sprawie zmiany fragmentu miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego rejonu skrzyżowania ulicy Pułkownika Stanisława Dąbka i ulicy Ogólnej w 

Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady poinformował radnych, że zanim przystąpią do procedowania 

powyższego projektu uchwały należy rozstrzygnąć kwestię wniesionej uwagi do miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z załącznikiem do rozstrzygnięcia jest 

jedna wniesiona uwaga, która nie została uwzględniona przez Prezydenta Miasta Elbląg na 

etapie rozpatrywania uwag wniesionych do projektu planu, po jego wyłożeniu do publicznego 

wglądu. W przypadku uwzględnienia uwagi uchwała zostanie skierowana do ponownego 

opracowania 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za odrzuceniem uwagi nr 1, w której 

zgłaszający wnioskuje o pozostawienie ustaleń aktualnie obowiązującego planu miejscowego 

dla przedmiotowego terenu. Niska zabudowa, która mogłaby powstać w oparciu o ustalenia 

przyjęte w projekcie planu, a nie będzie harmonizowała z wysoką zabudową istniejącą i 

projektowaną w bezpośrednim sąsiedztwie obszaru objętego opracowaniem planu? 

 

Rada Miejska 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 2 głosach wstrzymujących 

się odrzuciła zgłoszoną uwagę. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 20 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 1 głosie 

wstrzymującym się podjęła uchwałę Nr XXI/561/2013 w sprawie zmiany fragmentu 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego rejonu skrzyżowania ulicy 

Pułkownika Stanisława Dąbka i ulicy Ogólnej w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

19. DRUK Nr 19/XXI – uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów położonych pomiędzy drogą 

ekspresową S-7 a ulicą Malborską i rzeką Kumielą w Elblągu – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/562/2013 uchylającą uchwałę w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

terenów położonych pomiędzy drogą ekspresową S-7 a ulicą Malborską i rzeką Kumielą 

w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

20. DRUK Nr 20/XXI – w sprawie przystąpienia do sporządzania miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obszaru Śródmieście – Południe w Elblągu – radni 

otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/563/2013 w sprawie przystąpienia do 

sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru 

Śródmieście – Południe w Elblągu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

21. DRUK Nr 21/XXI – zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia strefy płatnego 

parkowania na drogach publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat za parkowanie 

w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania – radni otrzymali na piśmie. 

 

Przewodniczący Rady przypomniał, że na stołach wyłożono w dniu sesji autopoprawkę do 

powyższego projektu uchwały. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Marek Pruszak poinformował, że pod przewodnictwem Pana Adama Witek – 

Wiceprezydenta Miasta pracował wraz z innymi wieloma osobami w zespole zajmującym się 

SPP. Udało się wypracować sporo kompromisów oraz pozytywnych rozwiązań dla elblążan. 

Szczególnie cieszy dzisiejsza autopoprawka Pana Prezydenta, o którą wcześniej wnioskował 

Klub Radnych PiS, by mieszkańcy nie musieli płacić w SPP parkując w okolicy swojego 

domu. Cieszy również zrealizowany wniosek Klubu Radnych PiS dot. czasu opłat od godz. 

9.00 do 17.00. 

 

Radny Ryszard Klim zgodził się z przedmówcą, że uwzględniono wiele rozwiązań. 

Jednakże powyższemu zagadnieniu można było poświęcić jeszcze więcej czasu, w celu 

osiągnięcia komfortu dojścia do rozwiązań, które mogłyby ulec większej poprawie. Klub 

Radnych SLD również zgłaszał swoje uwagi, które częściowo uwzględniono. Dobrze, że nie 

ma progresji godzinowej i o godzinę skrócono czas funkcjonowania strefy. Natomiast 

pozostało kilka spraw, które w dalszym ciągu obciążają i nie pozwalają na jakieś 
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samozadowolenie. Klub przede wszystkim stał na stanowisku dot. zapisu autopoprawki w 

analogicznym projekcie uchwały z lutego ubiegłego roku, że pierwsze 15 minut parkowania 

jest stawką zerową. W celu udowodnienia 15 minut, każdy mógłby nabyć za 10 zł zegar 

parkingowy, który umożliwiałby 15 minutowe dojście do przedszkola, żłobka lub po gazety. 

Wówczas zaproponowane rozwiązanie było poprawne prawnie, natomiast dzisiaj słychać, iż 

jest ono niepoprawne prawnie. Kolejną kwestią, jaką poruszył radny dot. abonamentu 

gospodarczego. Cały czas podkreślano, że miasto powinno w jakiś sposób wzmacniać 

działalność gospodarczą. Nie można obciążać drobnych elbląskich przedsiębiorców, 

ponieważ mają oni prawo do takich samych względów, jak pozostali mieszkańcy. W 

powyższym projekcie uchwały jest zapis o przerzucaniu sprawności parkomatów na 

parkujących, których obowiązkiem będzie szukanie sprawnego parkomatu. Wobec 

powyższego można stwierdzić, że obowiązki właściciela przerzucono na parkujących. 

Według radnego jest to problem i rozwiązanie, którego Klub Radnych SLD nie przyjmuje. 

Proponowano również rozwiązania w sprawie abonamentów i problemów z parkowaniem dla 

osób niepełnosprawnych. Jednakże ostatecznie przyjęto to, co zaproponowała Elbląska Rada 

Osób Niepełnosprawnych. Wprawdzie podczas dzisiejszego posiedzenia komisji usłyszano, 

że ERKON nie jest przedstawicielem wszystkich niepełnosprawnych, ponieważ inne grupy 

osób niepełnosprawnych mogą mieć swoje całkowicie odmienne zdanie, ale jest to grupa 

znacząca, w której imieniu przyjęto proponowane rozwiązania. Radny dodał, że założony cel 

odciążenia centrum miasta od dużego parkowania poprzez wprowadzenie SPP, został 

osiągnięty. 

 

Przewodniczący Rady nawiązując do kart parkingowych za 10 zł wyraził nadzieję, że 

będzie mógł wskazać elblążanom karty parkingowe za 0,80 gr., które będą odmierzały 15 

minut darmowego postoju. Niestety zgodnie z prawem nie ma możliwości zrobienia 

darmowego parkingu. 

 

Radny Marek Pruszak zgłosił wątpliwości natury prawnej, czy miasto może nie 

uwzględniać tzw. progresywnych podwyżek za pierwszą, drugą i trzecią godzinę? Wyjaśnił, 

że w ustawie o drogach publicznych w art. 13b jest napisane, iż ustalając strefę płatnego 

parkowania musi być uwzględniony progresywny wzrost za pierwszą, drugą i trzecią godzinę 

stawek opłat. W związku z tym, że Wojewoda może uchylić powyższą uchwałę, radny 

poprosił o wyjaśnienie powyższej kwestii przez Radcę Prawnego. W związku z tym, że w 

innych miastach Polski progres istnieje do 20 %, czy Elbląg może wprowadzić proponowane 

bezpieczne stawki? 

 

Pan Tomasz Lewandowski poinformował, że zgłoszona wątpliwość została 

wyjaśniona podczas dzisiejszego posiedzeniu komisji. 

 

Pan Kazimierz Orzech – Dyrektor ZKM poinformował, że obowiązująca ustawa o 

tzw. stawkach progresywnych określa je, jako maksymalne. Chodzi o to, aby samorządy 

drugiej i trzeciej godziny nie wyceniały więcej, niż określa to ustawa. Powyższe Elbląg 

poprzez wprowadzenie stawki liniowej łagodzi na korzyść mieszkańców, co jest 

dopuszczalnie prawnie. 

 

Słowa Dyrektora ZKM potwierdził Radca Prawny UM. 

 

Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 
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Rada Miejska 19 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 4 głosach wstrzymujących się 

podjęła uchwałę Nr XXI/564/2013 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia strefy 

płatnego parkowania na drogach publicznych na terenie Miasta Elbląga, ustalenia opłat 

za parkowanie w tej strefie i opłaty dodatkowej oraz sposobu ich pobierania. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

22. DRUK Nr 22/XXI – w sprawie zawarcia porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg 

Miastem na Prawach Powiatu a Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad 

przekazywania dotacji celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego 

Urzędu Pracy w Elblągu w 2013 roku – radni otrzymali na piśmie. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych przedstawiła radna 

Maria Kosecka – Przewodnicząca Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/565/2013 w sprawie zawarcia 

porozumienia pomiędzy Gminą Miasto Elbląg Miastem na Prawach Powiatu a 

Powiatem Elbląskim w sprawie wysokości, terminu i zasad przekazywania dotacji 

celowej na współfinansowanie kosztów funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy w 

Elblągu w 2013 roku. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Na pytanie Przewodniczącego Rady o przerwę, radni wyrazi chęć dalszego 

procedowania sesji RM. 

 

23. DRUK Nr 23/XXI – zmieniający uchwałę w sprawie cen biletów za przejazd osób i 

przewóz bagażu oraz innych opłat obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w 

granicach administracyjnych miasta i gmin sąsiadujących – został rozłożony na stołach w 

dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Radny Janusz Nowak przypomniał, że na początku obrad dzisiejszej sesji RM zgłaszał 

wniosek o wycofanie z porządku obrad powyższego projektu uchwały oraz unieważnienie tej, 

która wprowadza nowe opłaty od 1 marca b. r. Po Konwencie Seniorów wydawało się, że uda 

się dojść do konsensusu, by wypracować umowę, która będzie do przyjęcia przez wszystkich. 

Niestety ze względu na zbyt mało czasu (pół godziny) nie udało się przedyskutować tak 

trudnej uchwały. Najprawdopodobniej przedmiotowa uchwała zostanie przegłosowana i 

termin przesunięcia zmian opłat zostanie wprowadzony od lipca. Jednakże uzyskano 
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zapewnienie, iż do lipca odbędą się dyskusje i próby modyfikowania uchwały. Radni Klubu 

SLD nie chcą głosować przeciw, ponieważ mogliby spowodować wejście podwyżek od 1 

marca. Nie mogą również głosować „za”, gdyż nie uwzględniono wszystkich postulatów 

Klubu Radnych SLD. Wobec powyższego Klub Radnych SLD nie weźmie udziału w 

głosowaniu. 

 

Radny Marek Pruszak zapytał o jednoznaczną deklarację w sprawie dalszych dyskusji 

mających na celu korzystniejsze dla mieszkańców zmiany w zakresie biletów okresowych i 

rodzinnych? 

 

Przewodniczący Rady poinformował, że uczestniczył w rozmowach, które odbywały 

się podczas Konwentu Seniorów. Zapewnił, że zarówno ze strony Klubów Radnych, jak i 

Pana Prezydenta padło zobowiązanie dot. dalszych ustaleń w przedmiotowej sprawie. Dodał, 

że w interesie wszystkich Klubów Radnych jest spełnienie deklaracji z tym związanej. 

 

Innych uwag i pytań radni nie zgłosili. 

 

Rada Miejska 14 głosami „za”, przy 1 głosie przeciw i 2 głosach wstrzymujących się (3 

osoby nie wzięły udziału w głosowaniu) podjęła uchwałę Nr XXI/566/2013 zmieniającą 

uchwałę w sprawie cen biletów za przejazd osób i przewóz bagażu oraz innych opłat 

obowiązujących w środkach komunikacji miejskiej w granicach administracyjnych 

miasta i gmin sąsiadujących. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

24. DRUK Nr 24/XXI – w sprawie zwrotu nabywcom lokali mieszkalnych części czynszu 

najmu – został rozłożony na stołach w dniu sesji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Finansowo-Budżetowej przedstawił radny Rafał Siwko – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Pozytywne stanowisko Komisji Gospodarczej przedstawił radny Ryszard Klim – 

Przewodniczący Komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada Miejska jednogłośnie 24 głosami „za”, przy braku głosów przeciw i 

wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XXI/567/2013 w sprawie zwrotu nabywcom 

lokali mieszkalnych części czynszu najmu. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

 

Pani Grażyna Kluge poinformowała, że część odpowiedzi na interpelacje zostanie 

udzielona w dniu dzisiejszym, a część zgodnie z życzeniem radnych RM będzie wyczerpująco 

udzielona na piśmie. Odnosząc się do interpelacji radnego Antoniego Czyżyka w sprawie 

rodzin wielodzietnych i najuboższych Pani Wiceprezydent poinformowała, że szczegóły w tej 

sprawie zostaną przekazane na piśmie. Zapewniła, że nasze miasto czyni w tym zakresie 

wiele rzeczy. Jest to powszechnie objęte dożywianie wszystkich dzieci będących w grupie 

rodzin o najniższych dochodach. Mają one darmowy wypoczynek podczas ferii zimowych lub 

wakacyjnych oraz darmowe wejścia do instytucji kultury (poza kinem i teatrem). Są również 

darmowe bilety dla grup zorganizowanych, biorących udział w wydarzeniach kulturalnych i 
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sportowych. Nawiązując do trzech siódemek, jakie czeka nasze miasto w roku przyszłym Pani 

Grażyna Kluge poinformowała, że oprócz powyższego swoje 50-lecie będzie obchodziło 

Muzeum Archeologiczno-Historyczne, co wiążące się z zakończeniem w roku 2014 jego 

modernizacji. Wszystkie powyższe uroczystości planuje się obchodzić bogato, w zakresie 

możliwości kulturalnych. Poinformowała również, iż słusznie został wyróżniony nagrodą 

Prezydenta Miasta Pan Ryszard Rynkowski. Natomiast Jego drużyna otrzymała kilkudniowy 

pobyt w spa oraz dofinansowanie do wydanej płyty. Odpowiadając na interpelację w sprawie 

mieszkań dla dzieci z rodzin zastępczych Pani Wiceprezydent wyjaśniła, że powyższa kwestia 

jest brana pod uwagę i mieszkania są przygotowywane nie tylko dzieci z Domów Dziecka, ale 

również dla dzieci z rodzin zastępczych. Udzielając odpowiedzi na interpelację w sprawie 

możliwości rozdzielenia nagrody Prezydenta w zakresie pomocy społecznej i zdrowia Pani 

Grażyna Kluge poinformowała, że zgłoszona kwestia zostanie przekazana do rozpatrzenia 

Kapitule, przy czym nie powinno być w tym zakresie jakichkolwiek problemów. 

 

Pan Tomasz Lewandowski odnosząc się do interpelacji w sprawie Honorowych 

Obywateli naszego miasta w sprawie możliwości poruszania się komunikacją miejską bez 

opłat poinformował, że regulacja z tym związana już funkcjonuje. Odpowiadając na 

interpelację radnego Ryszarda Zgirskiego w sprawie skarpy przy budynku ETBS Pan 

Wiceprezydent potwierdził, że skarpa z jakichś powodów zaczęła się obsuwać. Dlatego też 

wszczęto procedurę opracowania projektu, który już jest, tak jak i pozwolenie na budowę. 

Rozpoczęto postępowanie dot. wyłonienia wykonawcy powyższego zadania. Zakończenie 

procedury w tej sprawie planowane jest na przełomie marca i kwietnia, by wiosną można było 

ruszyć z pracami budowlanymi. Poinformował również, że miasto przyjrzy się komunikacji 

linii autobusowej nr 30. W razie konieczności wprowadzenia zmian nie powinno być 

problemów w tej kwestii. Następnie Pan Tomasz Lewandowski nawiązał do Wieloletniego 

Programu Mieszkaniowego poruszonego przez radnego Ryszarda Klima oraz radnego Dawida 

Pater. Poinformował, że na czwartek zaplanowana jest konferencja podsumowująca pierwszy 

miesiąc jego funkcjonowania. Wobec powyższego do tego czasu wstrzyma się z odpowiedzią 

w tej sprawie. Dodał, że Wieloletni Program Mieszkaniowy jest dokumentem nakreślającym 

politykę mieszkaniową naszego miasta w zakresie budownictwa komunalnego i socjalnego. 

Wyrwany z kontekstu element dot. naliczeń czynszowych nie pokazuje całości zamysłu, jakie 

miasto ma w stosunku do tej polityki. Przypomniał, że przedmiotowy program był 

opracowywany przez zespół ludzi, którzy wypracowali dobry dokument, pokazujący, w jaki 

sposób można funkcjonować i realizować cele miasta w zakresie polityki mieszkaniowej, 

traktowanej przez dług czas po macoszemu. Informacja, iż po zabiegu eksmisji umarła osoba 

starsza jest nieprawdziwa. Powyższe zostało dogłębnie sprawdzone i nie należy wierzyć w 

podobne insynuacje ukazujące się w niektórych mediach. Nawiązując do zatrudnienia w ZBK 

Pan Wiceprezydent poinformował, że miasto kiedyś dojdzie do momentu, w którym 

zatrudnienie będzie większe niż potrzeby w tym zakresie. Jednakże obecnie jest etap 

realizowania postawionych zadań i dzisiejsze zatrudnienie jest niezbędne na aktualnym 

poziomie. 

 

Radny Juliusz Dziewałtowski-Gintowt wyjaśnił, że zgłoszona przez niego interpelacja 

nie dotyczyła środków komunikacji miejskiej, a uhonorowania Honorowych Obywateli 

Miasta Elbląg kartą bezpłatnego parkowania w SPP. 

 

Ad. 11. Sprawy bieżące. 
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W sprawach bieżących Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja RM 

odbędzie się 19 marca b. r. Jednakże w związku z dynamiczną sytuacją może się zdarzyć, iż 

będzie powód do wcześniejszego jej zorganizowania. 

 

Ad. 12. Zakończenie obrad sesji. 

 

Z uwagi na wyczerpanie się porządku obrad Przewodniczący Rady Jerzy Wcisła 

ogłosił zakończenie XXI sesji Rady Miejskiej w Elblągu. 

 

 

 

Protokółowała      Przewodniczący 

   Rady Miejskiej w Elblągu 

Agnieszka Sawicka 

   Jerzy Wcisła 


